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Město známé i neznámé
Jeden z Mahlerů

Jméno Mahler není v našem kraji neznámým 
pojmem. Vysočinský rod proslavil především 
hudební skladatel Gustav Mahler, avšak v ro-
dové linii se objevuje mnohem více zajíma-
vých osudů, bouřlivých, občas disonantních 
a někdy i poklidných, tak jako je tomu u Ma-
hlerových symfonií. 
Nejstarší záznamy o rodu Mahlerů pocháze-
jí z 18. století. Před rokem 1790 neměli Židé 
ustálená příjmení, respektive žádná. Předko-
vé zdejších Mahlerů bydleli na konci 18. sto-
letí v Chmelné v Čáslavském kraji, pod který 
tehdy spadal i Německý Brod. V Chmelné žilo 
dle úředních záznamů v roce 1783 pět židov-
ských rodin živících se běžným venkovským 
způsobem života – vinopalnictvím, koželuž-
stvím, prodejem různého drobného zboží 
a podomním obchodem. V tuto dobu platila 
nejrůznější omezení ohledně možnosti obži-
vy, které zavedl zejména Karel VI. Některé zá-
kazy zrušil Josef II., avšak ponechal v platnosti 
tzv. familiantský zákon, jenž určoval, kolik smí 
v té které obci být usazeno rodin. V Němec-
kém Brodě žádná, což byl pro královská měs-
ta běžný úzus. Jisté rovnoprávnosti dosáhli 
Židé až v roce 1848, úplné pak v roce 1867. 
Po roce 1848 se tedy začínají do Německého 
Brodu stěhovat první židovské rodiny a jed-
nou z těch zcela prvních jsou i Mahlerovi, 
respektive manželé Šimon a Marie, kteří sem 
přišli z Kališť. Marie byla dcerou významné 
židovské lipnické rodiny Bondyových. Měli 
spolu deset dětí, první z nich, Bernard, se na-
rodil ještě na Lipnici, ostatní v Kalištích. Z de-
seti dětí zůstaly v Brodě Filip a Josef, některé 
z nich daly přednost Jihlavě, jiné se usadily ve 
Světlé nad Sázavou nebo v dalších obcích na 
Havlíčkobrodsku, někteří zamířili zkusit štěstí 
do Vídně. Šimon založil v Německém Brodě 

obchod v Horní ulici, v němž pokračoval syn 
Filip. Josef se stal zakladatelem významné 
textilní továrny. Z jeho rodu pocházel vyná-
lezce stejného jména Josef Mahler, spolupra-
covník zakladatele firmy Polaroid E. H. Landa 
v USA. Z Filipova rodu stojí za připomenutí 
Willy Mahler, poslední předseda zdejší židov-
ské obce, jenž po sobě zanechal Terezínský 
deník, uchovaný dnes v Archivu Památníku 
Terezín. 
Willy Mahler se narodil 3. 11. 1909 v Němec-
kém Brodě. V letech 1920–1925 studoval na 
zdejším gymnáziu, odkud to z domu a obchodu 
Mahlerových v domě čp. 40 Horní předměstí 
(dnes již neexistujícího domu na křižovatce 
Husovy a Horní ul.) neměl daleko. V obcho-
dě zůstal zaměstnán i v dospělosti, obchod si 
vedl dobře a očividně nechávalo toto zaměst-
nání Willymu i dost místa pro vlastní zájmy, 
mezi které patřily na prvním místě novinařina 
a fotbal. Za první republiky byl Willy Mahler 
týmovým sekretářem, správcem hřiště „Na 
Losích“ a o sportu začal psát pravidelně i do 
místních novin – Hlasů z Posázaví. Jako novi-
nář se posléze uplatnil i v Lidových novinách. 
Před válkou se zasnoubil s o dva roky mlad-
ší Marií Machanovou z Hlinska. Vše rázem 
skončilo okupací naší země v březnu 1939. Po 
vypuknutí války 1. září téhož roku byl zatčen 
předseda německobrodské židovské obce 
a spolumajitel textilní továrny Ervin Löwy. 
Nevděčnou roli v ponuré době převzal Willy 
Mahler, který se tím stal posledním starostou 
zdejší židovské komunity. Připadla mu velmi 
obtížná role obesílání souvěrců a všech, kte-
ří byli dle norimberských zákonů označeni za 
Židy, zprávami o zákazech a omezeních, které 
na ně chrlily každý měsíc protektorátní úřa-
dy z vůle a nařízení německého vůdce a jeho 
nacistické suity. Zákaz návštěvy kin. Zákaz 
návštěvy plovárny. Zákaz chození do parku. 

Příkaz odevzdat šicí 
stroje a jízdní kola. 
Nahlásit domácí zví-
řata. Nešířit židov-
skou hudbu. Nakupo-
vat jen ve vymezenou 
dobu, aby se zabráni-
lo styku s árijci. S těmi 
árijci, se kterými hrál 
Willy Mahler nor-
málně fotbal a chodil 
ještě před měsíci do 
kavárny či na výlety. 
Absurdní mašinerii, 
kterou by zřejmě ne-
byl schopen ve své 
nadměrně bujné fan-
tazii stvořit ani Franz 
Kafka, dovršila naří-
zení k transportu do 
Terezína. V Němec-
kém Brodě byl vy-
hlášen transport na 
9. a 13. června 1942. 

Tzv. transporty AAc a AAd odjížděly z Kolína, 
kde byli Židé shromážděni ze zdejšího kraje 
před odchodem do ghetta. Zde si začal Wil-
ly Mahler psát deník dochovaný do dnešních 
dnů v Terezíně: 
24. 4. registrace v Kolíně prvé velké rozčilení!
6. – 9. 6. horečné balení věcí pro rodiče a sebe 

k nástupu do transportu
9. 6. odjezd otcův do Kolína se všemi zavazadly
 sebevražda Rudolfa Herrmanna z Okrouh-

lice po jeho zařazení do transportu
10. 6. odjíždíme s matkou do Kolína k nástupu 

do III. kolínského transportu. Loučení 
doma a v Kolíně.

12. 6. při nakládání příručního zavazadla došel 
vzkaz o příjezdu M. M. do Kolína

 V noci z 12. na 13. 6. nespíme
 služba
 o půl třetí budíček
 ve 3.30 odvoz nemocných
 na nádraží ve 4.30
13. 6. odjezd do ghetta. Terezín. Nejtrapnější 

dojem mého života. 

Deník Willyho Mahlera se stal inspirací pro 
hru Arnošta Glodflama Sladký Theresien-
stadt. Arnošt Goldflam zde velmi působivým 
způsobem propojuje krutou realitu ghetta 
s propagandistickou politikou nacistů, kteří 
se snažili zneužít Terezín pro zastření svých 
pravých plánů na konečné řešení židovské 
otázky. Willy Mahler si hloubku celé hrůzy 
nacistického plánu uvědomoval stěží. I v Te-
rezíně se snažil žít i trochu běžnými starostmi 
a radostmi, od vztahů se ženami až po shánění 
trochu lepšího jídla. Bylo lepší žít každodenní 
boj o přežití a snažit se vidět trochu radosti 
v celém tom děsu, neboť jedině tak měl člo-
věk aspoň nepatrnou šanci přežít. V bezna-
ději nepřežívá nikdo. Willymu Mahlerovi však 
bohužel nakonec nepomohla ani jeho možná 
trochu lehkovážná povaha. Zemřel v Dachau 
19. ledna 1945. 

 Alena Jindrová
Dům, v nemž provozovala obchod a kde bydlela rodina Mahlerových. 
Fotografie z roku 1948

Willy Mahler před válkou
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Otevřením jihovýchodního obchvatu se 
výrazně zlepšila dopravní situace ve městě
S otevřením jihovýchodního obchvatu se vý-
razně ulevilo řidičům projíždějícím přes cen-
trum Havlíčkova Brodu. Odklonem nákladní 
dopravy na obchvatovou komunikaci se zlep-
šila situace nejen v samotném centru, ale 
i např. na ulicích Lidická či Humpolecká, ze 
kterých auta jezdí do centra města. Nákladní 
vozidla nad 12 tun přijíždějící od Kolína, Jih-
lavy a Humpolce jsou povinny použít nový 
obchvat. 
„Dodržování dopravního značení, které zaka-
zuje nákladní dopravě vjezd do centra města, 
policie od začátku pravidelně kontroluje na 
Masarykově ulici. Neukázněným řidičům udě-
líme týdně desítky pokut. Výše pokuty udělené 
na místě může dosahovat až 1 500 Kč,“ upřes-
nil situaci zástupce ředitele ÚO Havlíčkův Brod 
Policie ČR David Hospodka.

Sníh polámal stromy v parku Budoucnost
Těžký a mokrý sníh, který napadl těsně před 
vánočními svátky, vyvrátil několik stromů v par-
ku Budoucnost. Jednalo se převážně o listnaté 
dřeviny, které se nacházely v okolí rybníka Has-
trman a Rantejch. Odklízecí práce začaly už mezi 
svátky. Prvotně technické služby odklidily větve, 
které bránily v průjezdu nebo průchodu chodců 
a větve zavěšené v korunách stromů. Poslední 
přišly na řadu stromy vyvrácené do rybníků.
„Odklizení většiny dřevin i pařezů se nám po-
dařilo vlastními silami za pomoci naší techniky. 
Práci nám ale zkomplikovaly mrazy, kvůli kte-
rým některé stromy zamrzly v rybníku. S jejich 
odklizením jsme museli z důvodu bezpečnosti 
počkat,“ upřesnil vedoucí střediska zeleně TS HB 
Radek Stejskal a dodal, že hodnota škody je 
vzhledem k životnímu prostředí a stáří stromů 
nevyčíslitelná. 

 Stránku připravila Alena Doležalová

Stará radnice v Havlíčkově Brodě  
je novou národní kulturní památkou

Radnice královského města Havlíčkův Brod (tzv. „Sta-
rá radnice“) byla Nařízením vlády č. 372/2023 ze dne 
6. 12. 2023 prohlášena, společně s dalšími 13 radni-
cemi po celé ČR, za národní kulturní památku. Toto 
významné památkové ohodnocení, kterým se na 
území města může pyšnit již unikátní Štáflova chalupa, 
je mimořádným oceněním dochovaných historických 
hodnot této stavby.
Stará havlíčkobrodská radnice, nacházející se na jižní 
straně hlavního náměstí, je stavbou pozoruhodnou 
z mnoha důvodů. Jedná se o objekt, který vznikl spo-
jením a přestavbou sousedících tří původně gotických 
domů. Svojí architekturou, dochovanými středověký-

mi sklepními dispozicemi, zajímavou fasádou a pozd-
ně renesanční štukatérskou výzdobou hlavního sálu 
v prvním patře patří tato radnice mezi nejvýznamněj-
ší české radnice vyjadřující význam správy ve městě. 
V období renesance došlo nejprve ke spojení střední-
ho a východního domu, kdy byla vybudována vstupní 
síň v přízemí s navazujícím schodištěm do patra s do-
chovanou hřebínkovou klenbou. V této době již objekt 
sloužil jako radnice. Po rozsáhlém požáru v roce 1662 
byla celá stavba přestavěna, ke stávajícím, již dříve 
spojeným dvěma domům, byl připojen i třetí západní 
dům a celé průčelí získalo širokou symetrickou fasádu 
s vysokou atikou s cimbuřím a věží. Dominantní hlavní 
pohled na radnici z náměstí byl v této době umocněn 
pořízením tří raně barokních kamenných portálů. 

Poslední drobnější úpravy hlavní fasády pocházejí 
z období po posledním požáru v roce 1834, kdy byla 
provedena změna podoby věže a vystavěn balkon 
v úrovni prvního patra. Zajímavým, z veřejného pro-
storu viditelným historickým detailem, je nedávno 
objevený a restaurovaný fragment původní fasádní 
renesanční omítky s vyobrazením slunce, které bylo 
pravděpodobně uprostřed ciferníku hodin umístěných 
v této pozici před posledním požárem r. 1834. Lze se 
oprávněně domnívat, že při výstavbě nové podoby 
radniční věžičky se nové hodiny umístily výše, právě 

na tuto věž a předchozí místo po původních hodinách 
bylo zakryto deskou s městským znakem.
V posledních dvanácti letech prošel objekt Staré rad-
nice generální rekonstrukcí a rehabilitací, částečně již 
dokončenou v roce 2013 a pak v roce 2017, v rámci 
které byla provedena celková úprava gotického skle-
pení, citlivě přizpůsobená pro potřeby fungování 
stávající provozovny. V těchto měsících spěje do cíle 
právě dokončovaná poslední etapa rekonstrukce 
stavby. V přízemí radnice probíhají závěrečné práce 
na úpravách průjezdné chodby „západního domu“, 
která bude nově využívána jako galerie. Na galerii i na 
současnou vstupní síň bude navazovat prostor turis-
tického informačního centra s výstavním a edukačním 
sálem. V patře pak budou k dispozici další dva sály 
o kapacitě 100, resp. 70 osob s využitím pro kulturní 
program, přednášky, besedy nebo spolkovou činnost. 
Nově budou obě podlaží propojena i výtahovou zdviží, 
čímž se stane radnice objektem bezbariérovým. 
Mezi radnicemi v ČR je brodská Stará radnice příkla-
dem stavby s bohatým historickým vývojem, zahrnu-
jícím téměř všechna slohová období od gotiky až po 
současnou soudobou architekturu.
Na oficiální seznam národních kulturních památek 
bude brodská radnice zapsána v červenci.
 Libor Honzárek

Prodej stavebních pozemků v Suché
Město Havlíčkův Brod nabízí k prodeji stavební 
pozemky v místní části Suchá. Pozemky se nacházejí 
v lokalitě Nad hospodou a jsou určeny k výstavbě 
rodinných domů. Lokalita je situována v klidném 
venkovském prostředí, v blízkosti městského lesa. 
V zóně bude vybudována nová dopravní a technická 
infrastruktura (plynovod, elektroinstalace, vodovod), 
jednotlivé přípojné body budou dovedeny na hranice 
parcel.
Pozemky jsou nabízeny za pevnou kupní cenu 
ve výši 2 200 Kč/m2 vč. DPH.
Podrobnější informace jsou dispozici na webových 
stránkách města v sekci Bydlení a nemovitosti.

Pronájem míst pro stání motorových 
vozidel na Parkovišti v ulici Reynkova, 

lokalita Na Nebi
Město Havlíčkův Brod dále nabízí k pronájmu volná 
místa pro stání motorových vozidel na nově vybudo-
vaném Parkovišti v ulici Reynkova, lokalita Na Nebi. 
Na parkovišti bude vjezd a výjezd řízen automatizova-
ným závorovým systémem. Parkoviště bude osazeno 
veřejným osvětlením a kamerovým systémem.
Minimální nabídková cena je stanovena ve výši 350 Kč 
včetně DPH/stání/měsíc. Uchazeč o pronájem parko-
vacího stání podá svou nabídku vyplněním formalizo-
vané Smlouvy o nájmu parkovacího stání v uzavřené 
obálce na podatelnu městského úřadu.
Veškeré informace včetně konceptu Smlouvy o nájmu 
parkovacího stání jsou dostupné na webových strán-
kách města v sekci Parkování.
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Ulice Dobrovského bude mít nový povrch, 
znovu ji pokryjí kamenné kostky

Největší dopravní stavbou, kterou bude v letošním 
roce město realizovat, je rekonstrukce ulice Dob-
rovského a navazující ulice B. Kobzinové. Tato ko-
munikace dozná změn od křižovatky s ulicí Husova 
(včetně křižovatky) po okružní křižovatku s ulicí 
Chotěbořská. „Dodavatelská firma provede kom-
pletní rekonstrukci uličního prostoru, tedy chodní-
ků, vozovky, veřejného osvětlení a zeleně,“ upřes-
nil Pavel Sláma z odboru rozvoje města a dodal, že 
spoluinvestorem jsou také Vodovody a kanalizace, 
které na své náklady obnoví sítě. 
Chodníky pokryje kamenná mozaika, na povrchu 
vozovky se znovu objeví kamenné kostky. V ulici 
Barbory Kobzinové budou řidiči i po její opravě jez-
dit po asfaltobetonové vozovce z důvodu velkého 
podélného spádu. Stavbu město zahájí po podpisu 
smlouvy se zhotovitelem, který vzejde ze zadáva-
cího řízení. 
V současné době radnice plánuje dokončení stav-
by v roce 2025. Práce rozdělí na etapy tak, aby se 
co nejvíce zmírnil dopad dopravního omezení na 
provoz v centru města, kde se komunikace na-
cházejí. Na opravu zastupitelé vyčlenili 35 mil. Kč. 
V rozpočtu města je tak rekonstrukce ulice Dob-
rovského jednou z nejnákladnějších položek.

V jarních měsících řemeslníci dokončí 
práce na Staré radnici

V loňském roce začala poslední etapa rekonstruk-
ce historického objektu Staré radnice na Havlíč-
kově náměstí. V přízemí najde letos nové sídlo 
Turistické informační centrum. V navazujících pro-
storách se obyvatelé i návštěvníci města budou 
moci seznámit s historickým vývojem města. Mís-
to zbude i na historický 3D model města v podobě 
papírové makety. V prvním patře vzniknou dva 
sály – jeden spolkový, druhý bude určen pro po-

řádání kulturních programů menšího rozsahu. Ná-
klady na opravu prostor, ve kterých do přelomu let 
2020/2021 sídlila Krajská knihovna Vysočiny, při-
jde na 32 mil. Kč, zhruba 5 mil. Kč bude stát vnitřní 
vybavení. Zrekonstruovaný historický objekt začne 
sloužit veřejnosti v jarních měsících letošního roku. 
Stará radnice se stane po Štáflově chalupě druhým 
objektem, který bude zařazen do seznamu národ-
ních kulturních památek.

Město připraví parcely pro řadové domy 
v lokalitě Na Nebi

Další velká investiční akce se bude týkat bydlení. 
Město letos plánuje přípravu stavebních parcel 
pro individuální výstavbu řadových domů v lokali-
tě Na Nebi. Tam by mělo v budoucnu stát 27 typi-
zovaných domů, při jejichž výstavbě budou muset 
budoucí majitelé pozemků dodržet regulační plán. 
Infrastrukturu doplní nová komunikace, parko-
vací stání a inženýrské sítě – plynovod, dešťová 
a splašková kanalizace, vodovod, rozvody elektřiny 
a veřejné osvětlení. Vozovku pokryje asfaltobeton, 
chodníky a parkovací stání betonová dlažba. Sta-
vební práce přejdou do příštího roku, kdy budou 
dokončeny především sadové úpravy. 

Změn dozná i zimní stadion,  
bude užší a úspornější

Rekonstrukce zimního stadionu bude spočívat v od-
bourání stávajících betonových vrstev a v montáži 
nových vrstev izolace a následně betonové desky 
s mikrotrubicemi pro mražení ledu. Cílem těchto 
opatření je především modernizace rozvodů chla-
zení a doplnění izolační vrstvy. „Hlavním důvodem 
úprav je celkové snížení energetické náročnosti. 
V této souvislosti jsme se zároveň rozhodli i pro 
zúžení ledové plochy podle norem NHL,“ upřesnil 
ředitel Technických služeb Václav Lacina. 
Ledová plocha v Havlíčkově Brodě je dosud jed-
na z největších v republice, má maximální po-

volené rozměry 60 × 30 m. Po rekonstrukci se 
o čtyři metry zúží, její velikost bude odpovídat  
kanadsko-americké NHL 60 × 26 m. 
„Podle předběžných odhadů bychom měli ušetřit 
na chlazení ledové plochy 15 až 20 % energie,“ 
zhodnotil přínos Václav Lacina. Obnovou projdou 
i mantinely a místo pro časoměřiče. Zároveň dojde 
k modernizaci střídaček a trestné lavice, kde vznik-
ne o dva metry větší prostor. Rekonstrukce bude 
probíhat v letní přestávce mezi hokejovými sezo-
nami od dubna do konce září 2024. Vysoutěžená 
cena činí zhruba 37 mil. Kč. 

Velké investice půjdou do školství 
Kromě běžných oprav školských zařízení budou 
v letošním roce pokračovat práce na ZŠ V Sadech 
a ZŠ Konečná. V Sadech vzniknou nové učebny 
v půdní vestavbě, v areálu ZŠ Konečná vyroste 
nový pavilon.
Zároveň by se nového hřiště mohla dočkat ZŠ Nu-
selská. Jde o jedinou havlíčkobrodskou školu, která 
dosud nemá venkovní sportoviště. Hřiště by mělo 
sloužit i široké veřejnosti. Doplní ho parkoviště pro 
zhruba 35 aut. Radnice chce na jeho výstavbu po-
užít dotaci na sportovní zařízení od Kraje Vysočina 
ve výši 25 mil. Kč. 

 Stránku připravila Alena Doležalová

I v roce 2024 bude město investovat do opravy komunikací, budov i školských zařízení

Rozpočet města Havlíčkův Brod v roce 2024
Provozní (Kč) Investiční (Kč) Celkem (Kč)

Příjmy rozpočtu 802 621 600 117 050 000 919 671 600
Přijaté úvěry a cizí zdroje 0 0 0
Celkové příjmy rozpočtu 802 621 600 117 050 000 919 671 600
Výdaje rozpočtu 653 731 100 325 940 500 979 671 600
Splátky úvěrů 0 0 0
Financování rozpočtu 0 0 0
Celkové výdaje rozpočtu 653 731 100 325 940 500 979 671 600
Bilance rozpočtu (saldo) 148 890 500 -208 890 500 -60 000 000
Druh rozpočtu Deficitní – financovaný z příjmů běžného období a akumu-

lovaných vlastních zdrojů samosprávy
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Předpokládané výdaje na opravy, tech. zhodnocení a investice v roce 2024

Popis Návrh rozpočtu 2024
Odbor životního prostředí – Vodní plochy – rybníky, opravy a udržování 2 000 Kč
Odbor vnějších a vnitřních vztahů – Příspěvek Hasičského záchranného sboru Kraje Vysočina dle veřejnoprávní smlouvy 250 000 Kč
Správa budov městského úřadu – Opravy a udržování budov MěÚ 3 550 000 Kč
Objekt staré radnice – Vybavení rekonstruovaných prostor 6 950 000 Kč
Požární ochrana/opravy a udržování 120 000 Kč
Drobné opravy a údržba objektů kult.domů v místních částech města (suma) 51 000 Kč
Individuální investiční dotace Sokol TJ Havlíčkův Brod 930 000 Kč
Městské divadlo a kino Ostrov s.r.o. – investiční transfer – technické zhodnocení objektu 1 500 000 Kč
Informatika – Opravy a údržba hardware, renovace tonerů, renovace náplní do tiskáren 400 000 Kč
Informatika – Ekonomický systém Pantheon, SW pro výběr poplatků, portál občana – elektronické formuláře 2 000 000 Kč
Informatika – Nákup kopírovacího stroje 100 000 Kč
Městská policie, opravy a údržba 1 650 000 Kč
Oprava válečných hrobů obětem 2. sv. války 100 000 Kč
Oprava cyklotrasy Klanečná – Veselice 2 000 000 Kč
Cyklotrasa HB –Termesivy – projektová dokumentace 500 000 Kč
Rekonstrukce ledové plochy zimního stadionu Havlíčkův Brod 50 000 000 Kč
Sportoviště u Základní školy Nuselská 1 000 000 Kč
Rekonstrukce malé vodní nádrže na pozemku p. č. 17 Mírovka 2 500 000 Kč
Stavební úpravy Základní školy V Sadech 55 000 000 Kč
Informatika – projekt Zvýšení kybernetické bezpečnosti města Havlíčkův Brod 10 000 000 Kč
Základní škola Konečná – Odborné učebny (výstavba pavilonu Základní školy) 85 000 000 Kč
Lesní cesta Mírovka 2 500 000 Kč
Parkování – Parkovací automaty – opravy a udržování 300 000 Kč
Parkování – Parkovací automaty – pořízení 500 000 Kč
Místní hospodářství – výkupy pozemků 2 500 000 Kč
Vodní hospodářství – Dolní Papšíkov – splašková kanalizace, profinancování Vodovody a kanalizace HB, a.s. 2 000 000 Kč
Nebytové hospodářství – opravy a udržování 10 000 Kč
Nebytové hospdářství – profinancování spoluúčasti obnova pobočky MONETA 700 000 Kč
Bytové hospodářství – opravy a udržování 200 000 Kč
Oprava komunikace III/03811 Baštínov, odbahnění rybníka a oprava hráze a veřejného osvětlení 9 000 000 Kč
Stará radnice čp. 87 – 4. etapa, přecházející stavební akce 9 700 000 Kč
Osadní výbory – participativní část rozpočtu 2024 3 000 000 Kč
Osadní výbory – participativní část rozpočtu – převod nevyčerpaných alokací 4 419 500 Kč
Základní umělecká škola J.V. Stamice – dokončení projektové dokumentace na střechu včetně půdní vestavby 650 000 Kč
Základní škola Konečná – kontejnerová jídelna a výdejna stravy včetně zahájení prací pro stálou jídelnu 5 000 000 Kč
Základní škola Nuselská – zatřešení hlavního vstupu do školy 500 000 Kč
Vodní hospodářství – opravy a udržování, oprava výústního objektu v Klanečné 800 000 Kč
Komunikace Havlíčkův Brod – vybudování přechodu pro chodce ulice U Cihláře 1 800 000 Kč
Nebytové hospodářství – opravy a udržování zejména uvolněných prostor 2 350 000 Kč
Nový plavecký bazén– projektová dokumentace 500 000 Kč
Dětské hřiště Havlíčkova ulice 3 300 000 Kč
Jihovýchodní obchvat – pokračování realizace 8 500 000 Kč
Objekty města v areálu Letiště – opravy a udržování 100 000 Kč
Bytové hospodářství – opravy a udržování 14 000 000 Kč
Mosty, lávky Havlíčkův Brod 750 000 Kč
Světelné signalizační zařízení, severovýchodní obchvat – Kyjovská 6 000 000 Kč
Komunikace Humpolecká – opěrná zeď, odvodnění 6 000 000 Kč
Komunikace ulice Dobrovského – oprava 35 000 000 Kč
Komunikace Wolkerova – oprava povrchu 4 000 000 Kč
Projekt stavebního rozvoje – projektové dokumentace investičních akcí 2 000 000 Kč
Základní technické vybavení Na Nebi – vybudování technické infrastruktury, realizace 27 500 000 Kč
Základní technické vybavení Suchá – vybudování technické infrastruktury, realizace 6 400 000 Kč
Ulice Ledečská – vybudování zastávek autobusu 3 500 000 Kč
Revitalizace veř. prostranství Masarykova – Pražská – dobíjecí stanice 500 000 Kč
Rezerva inv. výdajů – projekt revitalizace areálu Technických služeb Havlíčkův Brod 15 000 000 Kč
Výdaje na opravy, udržování, obnovu majetku a investice celkem 402 582 500 Kč
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Tři králové koledovali v celém městě, vybraná částka přispěje 
na nákup automobilu pro domácí hospicovou péči

Jako každý rok, i letos se uskutečnila v Havlíčkově Brodě Tříkrálová sbír-
ka, která byla plná milých setkání. Koledníci navštívili mnoho domác-
ností, jejich obyvatele potěšili zpěvem a požehnáním do nového roku.
Přesná částka, která se vybrala, nebyla ještě v době uzávěrky Havlíč-
kobrodských listů sečtena, v tuto chvíli už ji naleznete na interneto-
vých stránkách www.charitahb.cz.
Největší část vybraných finančních prostředků přispěje na nákup 
osobního automobilu pro Domácí zdravotní péči, která zajišťuje zdra-
votní péči v domácím prostředí klienta. Peníze přispějí také na úhradu 
nájmu a energií nově vzniklé ambulantní služby Sešlost. Za zbylé pro-
středky charita nakoupí výtvarný a jiný materiál pro práci s dětmi. 
Děkujeme všem dárcům, kteří na Tříkrálovou sbírku přispěli. Právě díky 
Vám můžeme i nadále pomáhat lidem, kteří se ocitli v nepříznivé situaci.
 Monika Kadlecová
 Oblastní charita Havlíčkův Brod

Letošním prvním brodským občánkem je Dorotka
Prvním letošním brodským miminkem, které přišlo na svět 2. ledna 
v 10.25 hod. a vážilo 3,250 kg, je holčička Dorotka. „Mysleli jsme si, že 
budeme mít chlapečka, to by byl Kryštůfek. Narodila se nám holčička, 
ale na Dorotce jsme se také shodli, to jméno se nám líbilo oběma. 
Z péče havlíčkobrodské nemocnice jsem nadšená od začátku do kon-
ce. Sestřičky jsou tady skvělé, se vším nám pomáhaly, všem mamin-
kám brodskou porodnici doporučuji,“ řekla s nadšením novopečená 
maminka Veronika. Mamince i malé Dorotce poblahopřál a dárky za 
město Havlíčkův Brod předal starosta Zbyněk Stejskal. Ke gratulantům 
se připojil i primář gynekologického oddělení Pavel Antonín a ředitel 
nemocnice David Rezničenko. 
Havlíčkobrodská porodnice v roce 2023 v číslech

V roce 2023 se narodilo celkem 1 182 dětí, z toho 20 párů dvojčat• 
Narodilo se 632 chlapců a 550 děvčat• 
Nejvíce miminek se narodilo v červnu a červenci• 
Největším miminkem byla Nikolka s porodní váhou 4 830 g• 
Nejmenším miminkem byl Martin s porodní váhou 1 420 g• 
Nejoblíbenějším chlapeckým jménem byl Jan, dále Jakub, Adam, • 
Matěj a Vojtěch
Nejoblíbenějším holčičím jménem byla Eliška, dále Viktorie, Ema, • 
Natálie a Anna

 Alena Doležalová

Sbor pro občanské záležitosti dělá radost dětem,  
rodičům i seniorům

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych Vás seznámila s činností Sboru pro 
občanské záležitosti za rok 2023.
Již dlouhodobě je Radou města Havlíčkův Brod volena z řad zastupitelů 
komise rady města, tzv. Sbor pro občanské záležitosti. V současné době 
jsou jejími členkami tři zastupitelky, a to Jana Fischerová, Ivana Štrossová 
a Magdalena Chvílová Weberová. Tato komise je v úzké spolupráci zejmé-
na s Dagmar Kruntorádovou z oddělení matriky MěÚ. Ta každým rokem 
připravuje vítání miminek s trvalým pobytem v našem městě, podklady 
pro distribuci balíčků pro jubilanty, slavnostní obřady (jako např. zlatá 
nebo diamantová svatba). Naše město myslí na své občany i v čase před-
vánočním, kdy senioři ve věku 85 let a výše dostávají od města vánoční 
balíčky. V roce 2023 bylo předáno k Vánocům celkem 553 vánočních balíč-
ků. Abychom byli schopni toto množství balíčků roznést, spolupracujeme 
s dobrovolnicemi a dobrovolníky. Jsou to lidé, kteří znají místní podmínky 
a většinou se již s navštěvovanými osobami dobře znají.
Z pohledu statistiky jsme v roce 2023 přivítali celkem 109 miminek, předali 
797 dárkových balíčků k životním jubileím našim seniorům. Mezi jubilanty 
našeho města patřili i dva oslavenci ve věku 100, dále 101 let a 102 let. 
V době adventní roku 2023 došlo ke společnému setkání všech, kteří při-
spívají k těmto činnostem. Dobrovolníkům z řad občanů přišel poděkovat 
i pan starosta Zbyněk Stejskal, neboť vedení města si uvědomuje, že na 
naše občany v seniorském věku nesmíme zapomínat. Poděkování patři-
lo také celé řadě dalších spolupracujících osob z řad dalších dobrovolníků 
dětí, studentů, pedagogů, úředníků.
Pozvání na slavnostní setkání přijali i zástupci osadních výborů, paní ře-
ditelka Sociálních služeb města Havlíčkova Brodu Magda Kufrová a paní 
ředitelka Domova pro seniory Husova Hana Hlaváčková. Obě ředitelky se 
shodly na tom, že činnost komise má obrovský lidský význam pro jubilanty, 
ale zároveň ocenily, že díky všímavosti členů komise se podařilo některým 
jubilantům včas nabídnout vhodné sociální služby, které seniorům pomá-
hají zajistit kvalitu života i ve vysokém věku. 
Na závěr bych ráda popřála všem občanům našeho krásného města Hav-
líčkova Brodu pevné zdraví.
 Jana Fischerová
 předsedkyně komise Sboru pro občanské záležitosti

Koledníci si zazpívali i s dětmi
Štěstí, zdraví a požehnání do roku 2024 popřáli koledníci z Tříkrálové
sbírky i dětem z MŠ U Školy v Havlíčkově Brodě. Děti přispěly drobným 
peněžním darem a spolu s koledníky si zazpívaly písničku. Poté byly 
děti obdarovány milou drobností. Děkujeme velmi Oblastní charitě 
Havlíčkův Brod a těšíme se na další spolupráci.
 Děti a kolektiv zaměstnanců MŠ U Školy
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Výstava „Ochrana ovzduší“ v budově V Rámech
V přízemí a v prvním patře budovy městského úřadu V Rámech je 
od 5. ledna do konce února veřejnosti přístupná tematická výstava 
„Ochrana ovzduší“. Na dvacetijedna roll-up bannerech se seznámíte 
s pojmem ochrana ovzduší jako složkou životního prostředí chráně-
nou zákonem, s přírodními a průmyslovými zdroji znečišťování ovzdu-
ší a s rozdíly mezi znečišťujícími látkami. Dále upozorňuje, že spalová-
ní pevných paliv v domácích topeništích má vliv na zhoršenou kvalitu 
ovzduší a následně může mít negativní dopady na lidské zdraví. Vý-
stava je doplněna o vtipně zpracované shrnutí Jak správně topit (tzv. 
Smokemanovo desatero správného topiče).
Výstava je realizována ve spolupráci s Krajem Vysočina a lze ji navštívit 
po dobu otevíracích hodin úřadu.

Objemný odpad ve městě Havlíčkův Brod

Co je objemný odpad?
Objemný odpad je odpad, který se pro své rozměry nevejde do popel-
nice a typickými příklady jsou dřevěný, plastový či čalouněný nábytek, 
koberce, lina, matrace, dětské autosedačky, sportovní potřeby – např. 
lyže, lyžařské boty, sáňky.
Naše město se dlouhodobě potýkalo s velkým množstvím objemného 
odpadu, ale od roku 2022 se nám daří přijatými opatřeními na obou 
sběrných dvorech snižovat množství objemného odpadu ukládaného 
na skládky:

Kam patří objemný odpad?
Pouze do sběrných dvorů nebo v místních částech 2 x ročně do velko-
objemových kontejnerů s obsluhou. Termíny svozu najdete v Jízdním 
řádu svozu odpadu na rok 2024, viz odkaz 
www.muhb.cz/docs/texty/5/5167/jizdni-rady-svozu-odpadu-pro-rok-2024.pdf.
Popelnicová nebo separační stání nejsou místem k odkládání ob-
jemných odpadů! Takto tedy ne!

Buďte zodpovědní za svůj odpad! Občané jsou původcem odpadu 
do doby, než odpad předají na místo určené pro odkládání odpadu! 
Odložením u popelnicových nebo separačních stání zakládáte černou 
skládku a tento přestupek lze pokutovat až do výše 50 000 Kč.
 Připravil odbor životního prostředí

2020 2021 2022 2023
Množství objemného odpadu za rok v tunách 3 077 3 237 1 661 1537
Množství objemného odpadu na 1 obyvatele za rok 
v kilogramech

131 139 73 66

Kokořínská, 21. 9. 2023 

Bělohradská, 18. 10. 2023

U Panských, 6. 9. 2023
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Od každého trochu

Kraj přispěje formou dotace okresním městům až 50 mil. Kč 
na sportoviště

Kraj Vysočina připravil mimořádný dotační titul na výstavbu a rekon-
strukci sportovišť pro veřejnost. Na rozšíření sportovní infrastruktury 
v majetku obcí s rozšířenou působností přispěje každému okresnímu 
městu až 50 mil. Kč. Obce musí projekt zrealizovat do konce roku 2026. 
Pro pět okresních měst je minimální výše dotace na jeden projekt 
10 mil. Kč, maximálně mohou čerpat 50 mil. Kč. U ostatních obcí s roz-
šířenou působností bylo minimální čerpání stanoveno na 5 mil. Kč 
s maximem až 25 mil. Kč. 
Žádosti mohou obce podávat od začátku února do konce října 2024 
s tím, že v době podání žádosti už budou muset doložit stavební povo-
lení. Každý žadatel může podat maximálně dva projekty a bude mu po-
skytnuta dotace maximálně do výše padesáti procent uznatelných ná-
kladů. Kraj podpoří především výstavbu, modernizaci nebo rekonstrukci 
větších sportovních zařízení, v nichž se provozuje organizovaný sport. 
Město Havlíčkův Brod plánuje podat dvě žádosti o dotaci. Polovina 
dotace by měla pomoci s financováním rekonstrukce zimního stadio-
nu. Druhá část financí podpoří výstavbu venkovního sportovního hřiš-
tě u ZŠ Nuselská. 

S novým jízdním řádem přibyly autobusy na přeplněných 
linkách, začnou jezdit i zbrusu nové vlaky

Vlaky a autobusy jezdí od 10. prosince podle nových jízdních řádů. Kro-
mě drobných časových posunů odjezdů nebo příjezdů spojů zahrnují 
změny také posílení některých krajských autobusových linek. Posílena 
byla např. i pravidelná přeplněná linka z Dolní Krupé přes Horní Krupou 
a Knyk do Havlíčkova Brodu. Na železnici se na všech provozovaných 
tratích v kraji prakticky nic nemění, dochází pouze k drobným úpravám 
časů odjezdů a příjezdů. 
Na regionální železniční tratě přibude v první polovině příštího roku de-
vět nových jednotek RegioFox, které budou postupně nasazeny na trati 
z Havlíčkova Brodu přes Jihlavu do Telče a Slavonic, dále na spěšných 
vlacích z Havlíčkova Brodu přes Jihlavu do Znojma a na vybraných spo-
jích z Havlíčkova Brodu do Žďáru nad Sázavou. Nové jízdní řády platí do 
14. prosince 2024. (foto Kraj Vysočina)

Přijďte fandit na biatlon, mistrovství světa se uskuteční 
v době jarních prázdnin

Mistrovství světa v biatlonu se do Vysočina Areny vrací po jedenácti 
letech. Fanoušci na Vysočině se mohou od 7. do 18. února těšit na 
pravé biatlonové šílenství. Za poslední roky prošel areál Vysočina Are-
ny velkou změnou. Pořadatelé upravili tratě, zmodernizovali osvětlení 
i zázemí. V minulých týdnech byla v cílovém prostoru dokončena nová 
multifunkční tribuna se sociálním zázemím, která stála přes půl mi-
liardy Kč. Program mistrovství začíná ve středu 7. února smíšenými 
štafetami a končí v neděli 18. února závody s hromadným startem. 
Organizátoři očekávají, že na celý program mistrovství dorazí kolem 
dvou set tisíc fanoušků. 
Z důvodu konání biatlonového šampionátu byl v Kraji Vysočina pře-
sunut i termín jarních prázdnin, které proběhnou v termínu od 10. do 
18. února.  (foto Kraj Vysočina)

 Stránku připravila Alena Doležalová za pomoci www.kr-vysocina.cz

Jednání ZM 
se bude konat 5. 2. 2024 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti  

MěÚ Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města  
naleznete v plném znění na www.muhb.cz, záložka Rada města a Zastupitelstvo města.

Výběrové řízení na pracovní pozici
 v organizaci Městské divadlo a kino Ostrov spol. s r.o. 

Městské divadlo a kino Ostrov s.r.o., IČ: 47453281, Na Ostrově 28/1, 
Havlíčkův Brod, vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pracovní pozice:

Produkční / koordinátor kulturních a společenských akcí

Hlavní náplní práce bude kompletní starost o chod a správu rekonstru-
ovaného objektu Staré radnice na Havlíčkově náměstí, včetně provozu 
turistického informačního centra, organizace a koordinace kulturních 
a společenských akcí, a to v sálech Staré radnice, ve venkovních prosto-
rách i v dalších objektech spravovaných MDKO.  
Nabízíme zajímavou samostatnou práci v prostředí kultury, umění a spole-
čenského dění v malém kolektivu spolupracovníků, pružnou pracovní dobu 
a odpovídající mzdové ohodnocení. Těšit se můžete na různorodou práci na 
zajímavých projektech. Budete se velkým dílem podílet na kulturním životě 
v Havlíčkově Brodě.
Od úspěšného kandidáta očekáváme zodpovědnost, schopnost dokon-
čovat práci, schopnost pracovat pod tlakem, vysokou míru samostatnosti 
a časovou flexibilitu. Rádi bychom uvítali v týmu osobnost s orientací v kul-
turním a hudebním prostředí a v cestovním ruchu. Výhodou pro tuto práci 
je znalost anglického jazyka a vítaná je prokazatelná praxe na obdobné 
pozici. Nutností je také uživatelská práce s PC, řidičský průkaz sk. B. 
Více informací o naší společnosti naleznete na našich stránkách  
www.mdko.cz. V případě Vašeho zájmu o výše uvedenou pozici, zašlete, 
prosím, Váš životopis s motivačním dopisem na email jednatel@mdko.cz 
nejpozději do 9. 2. 2024. 
 Ing. Tomáš Hermann, jednatel
 Městské divadlo a kino Ostrov s.r.o., Havlíčkův Brod
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Sport

Zápasníci bilancují uplynulý rok
Rok 2023 byl pro oddíl zápasu TJ Jiskra Hav-
líčkův Brod na domácí půdě méně úspěšný. 
Na mistrovství Evropy ale vybojoval Michal 
Zelenka bronzovou medaili a družstvo mužů 
získalo patnáctý titul mistra České republiky.
Havlíčkobrodský zápasnický oddíl má okolo 
120 aktivních členů, o které se starají trené-
ři Zdeněk Švec, Tomáš Šimek, Radek Satrapa, 
Marek Švec, Jiří Zachariáš, Pavel Domkář, Jan 
Janda a Petr Novák. 
Oddíl má zastoupení ve všech věkových re-
prezentacích ČR – U17, U20, U23 a v mužích. 
Zápasníci se účastní mnoha domácích i zahra-
ničních turnajů. 
V červenci a srpnu oddíl pořádal příměstský 
tábor pro členy zápasu i pro veřejnost.
Na konci srpna bylo uspořádáno oddílové 
soustředění na Kadlečáku u Světlé nad Sáza-
vou, kterého se zúčastnilo na 45 chlapců.

Úspěšně vstoupili zápasníci Jiskry i do roku 
2024. První lednovou sobou se pětičlenná 
výprava kadetů zúčastnila mezinárodního 
turnaje v zápase řecko-římském v severoně-
meckém městě Torgelow. Turnaje se zúčast-
nilo 172 závodníků ze 42 oddílů z pěti zemí. 
Jiskra v této konkurenci získala tři zlaté (Jakub 
Sedlák, Dominik Kocman a Jiří Kořán) a po 
jedné stříbrné (Václav Satrapa) a bronzové 
(Vítězslav Žák) medaili. Nejtechničtějším zá-
vodníkem v seniorské kategorii byl vyhlášen 
Jiří Kořán.

HB Ostrov vstoupil do roku 2024 úspěšně
Krátce po Novém roce se opět naplno rozběh-
ly celostátní soutěže ve stolním tenisu. Oba 
extraligové týmy HB Ostrov Havlíčkův Brod 
vstoupily do kalendářního roku 2024 úspěš-
ně. Stolní tenisté HB Ostrov v domácí Birell 
Aréně porazili TTC Ostrava 2016 bez větších 
problémů 3:1. Havlíčkobrodské stolní tenistky 
si pro změnu pro první letošní extraligové ví-
tězství dojely do Ostravy. Svěřenkyně trenéra 
Bohumila Vožického i bez slovenské reprezen-
tantky Tatiany Kukuľkové zvítězily nad celkem 

MH stolní tenis Ostrava 6:4 a stejně jako muži 
stále vévodí extraligové tabulce.
Stolní tenistky HB Ostrov Havlíčkův Brod navíc 
čeká velká mezinárodní výzva. Poprvé v histo-
rii klubu se probojovaly do čtvrtfinále Evrop-
ského poháru. V boji o postup do semifinále 
této druhé nejvýznamnější klubové soutěže 
v Evropě se dvakrát utkaly s úřadujícím mi-
strem Maďarska, týmem SH-ITB Budaörsi 
Sport Club. První utkání se bude hrát v úterý 
6. února v Havlíčkově Brodě, odveta se usku-
teční v pátek 9. února v Budapešti. 

Fotbalová školička rozvíjí dovednosti 
i přináší dobrodružství 

FC Slovan Havlíčkův Brod v novém roce opět 
rozjel fotbalovou školičku. Trenéři pro kluky 
a holky připravují zábavné a pestré tréninky, 
kde kladou důraz na všestrannou pohybovou 
průpravu. Učí hráče a hráčky prvky gymnasti-
ky, atletiky i úpolových sportů. Nezapomínají 
ale ani na první kontakt a základy s fotbalo-
vým míčem. I ve druhé polovině roku chystají 
pro děti další mimofotbalové aktivity. Více in-
formací najdete na www.fcslovanhb.cz. 

Bruslařům se v Kotlině nedařilo
Na přelomu roku se havlíčkobrodským hoke-
jistům nedařily zápasy na zimním stadionu 
v Kotlině. Po výhře 2:1 na ledě Slezanu Opava 
v polovině prosince si do konce roku připsali 
už jen prohry v domácím prostředí s Hodoní-
nem (1:3) a se Šumperkem (3:4). Na Tři krá-
le bodovali 6:3 na ledě Valašského Meziříčí, 
v následujícím kole ale znovu prohráli v Kot-
lině, tentokrát 2:6 s Vyškovem. Se šestatřiceti 
body patřila BK Havlíčkův Brod po 26 odehra-
ných kolech stále sedmá příčka druholigové 
tabulky skupiny Východ.

Novoroční výhra futsalistů
Úvod do nového roku se havlíčkobrodským 
futsalistům vydařil na jedničku, když na do-
mácí palubovce dokázali přetlačit rezervní 
tým prvoligového Helasu Brno. Po vyrovna-
ném prvním poločase přidali Broďáci více 
v nasazení a dvěma rychlými brankami dostali 
klid na své sálovky. Poté si už výsledek utkání 
dokázali vcelku jistě pohlídat, a to i navzdory 
dlouhé přesilové hře bez brankaře. 

Bronzoví florbalisté Sokol Erupting Dragons
S blížícím se koncem roku vyrazil oddíl hav-
líčkobrodských florbalistů TJ Sokol Erupting 
Dragons v kategorii Elévů na celorepublikový 
turnaj Junior Sokol Cup do Pardubic. Toho se 
účastnilo 28 týmů hráčů ve věku 9 až 10 let.

Brodští hráči prošli základní skupinou, kde 
nejprve zvítězili s týmem Sokola Pardubice 
(4:1), následně remizovali 3:3 s FBC Česká 
Lípa a nestačili pouze na favority AC Sparta 
Praha Red (1:3). 

V osmifinále play-off brodští Draci narazili na 
tým Black Angels, se kterým ve velmi důle-
žitém souboji zvítězili 4:1 a zajistili si postup 
do čtvrtfinále. V něm narazili na silný tým 
AC Sparta Praha Blue. Zápas střelecky ote-
vřela Aneta Kubátová, další góly přidal Cinegr, 
Janovský a na ukazateli svítilo na konci skóre 
3:2 pro Havlíčkův Brod. 
V semifinále Draci nakonec smolně podlehli 
pozdějším vítězům celého turnaje Pirátům 
Chomutov 0:1 na nájezdy. V boji o bronz 
TJ Sokol Erupting Dragons přestříleli florbalis-
ty z Okříšek 7:0 a zaslouženě si pověsili na krk 
bronzové medaile. 

 Stránku připravil Ondřej Rázl
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Ludmila Honzová
*26. 11. 1939 †26. 12. 2023

Dne 26. 12. 2023 nás opustila ve svých 84 le-
tech dlouholetá divadelní herečka, režisérka 
a učitelka Ludmila Honzová. Talentovaná he-
rečka měla velký vliv na kulturní dění v Hav-
líčkově Brodě především díky založení hu-
debních festivalů Bohemia Cantat, Stamicovy 
slavnosti či brodského amatérského divadla 
Adivadlo. Svými počiny byla známá po celé 
České republice. 

Narodila se v nelehkém roce 1939 Ludmile 
a Ferdinandovi Lutnerovým. Dětství strávila 
v rodném Havlíčkově, tehdy Německém Bro-
dě. V té době se musela vyrovnávat s těžkými 
ranami osudu. Jejího tatínka zabili v roce 1945 
němečtí vojáci a maminka se potýkala s pro-
blémy v období po jejím vyšetřování ohledně 
tzv. Číhošťského zázraku. Vzpomínky Ludmily 

na dětství ale nebyly vždy smutné, na spoustu 
věcí vzpomínala ráda, např. na chvilky stráve-
né venku s kamarády nebo na maminku, uči-
telku náboženství, která ji přivedla k recitaci. 
Před první publikum se Ludmila dostala už na 
základní škole. Tehdy přednášela na mších 
v kostele, jednou dokonce při uvítání hradec-
kého biskupa, který přijel do Brodu. Jako malá 
toužila být zpěvačkou, nakonec se ale stala 
herečkou. Počátky její herecké kariéry se da-
tují do konce padesátých let, kdy talentovaná 

Ludmila Lutnerová začala hrát v divadelním 
souboru ZK Pleas v Havlíčkově Brodě. Díky 
své kráse, půvabu a talentu si v rámci soubo-
ru osvojila nejen role princezen, ale i jiných 
hlubších charakterních rolí. Následně dálkově 
vystudovala Lidovou konzervatoř Východo-
českého kraje v oboru režie, čímž obohatila 
nejen sebe, ale i celý havlíčkobrodský divadel-
ní soubor. V přelomovém roce 1969 položila 
se svými divadelními kolegy základní kámen 
pro spolek amatérských herců, který byl od 
roku 1983 známý jako Adivadlo (A jako ama-
térský a aktivní). 

Ve svých 40 letech se Ludmila poprvé veřej-
nosti představila i jako režisérka. Za svůj život 
se v této roli podílela na spoustě divadel-
ních her. Mezi nejznámější tituly patří Žízeň 
u pramene, Jak se kradou princezny nebo Tři 
veteráni. První hra, kterou režírovala, bylo 
drama Ze života hmyzu od Karla Čapka. Prav-
děpodobně největší úspěch si spolek odnesl 
za svou inscenaci satirické komedie Ženitba 
od ruského spisovatele Gogola. Hru uvedl na 
scénu roku 1981, za čtyři roky ji herci sehráli 
více než třicetkrát. Byla představena také na 

národní přehlídce ve Svitavách, kde měla ve-
liký úspěch. V osmdesátých letech přijal spo-
lek v totalitní době nevídanou příležitost, a to 
vystupovat s divadlem na Západě. „Neváhali 
jsme ani minutu. V říjnu jsme přijali soubor 
z Melsele a v listopadu už jsme jeli do Belgie. 
Byl to pro nás neuvěřitelný zážitek nejen umě-
lecký, ale i lidský. Poprvé v životě jsme se po-
dívali na Západ, a ještě reprezentovali české 
divadlo,“ řekla s nadšením Ludmila Honzová 
v dřívějším rozhovoru. Herci mluvili česky, 
proto mělo zahraniční publikum zestručněný 
scénář v angličtině či němčině. I přesto se di-
vadelníkům podařilo vzbudit v divácích sku-
tečné emoce a sklidili za to velký úspěch.
Kromě divadla pro dospělé se Ludmila Honzo-
vá vždy chtěla věnovat dětem, což se jí splnilo. 
Práce s nejmenšími ji naplňovala a vždy ji děla-
la nejen s velkým nadšením, ale i s neuvěřitel-

nou energií. Předat nejmladší generaci to nej-
lepší se snažila i na základě svých zkušeností 
ze zahraničí. V Belgii si totiž rozšířila obzory 
nejen v oblasti divadelní, ale také jazykové. 
A právě ty ji inspirovaly a pomohly uspořádat 
příměstský tábor Spielen und learnen. Dětem 
se snažila ukázat svět divadla spojený s komu-
nikací v cizím jazyce a zároveň kvalitou, které 
se v té době těžko učily pohromadě. 
Od roku 1991 pořádá Adivadlo výtvarnou pře-
hlídku Dospělí dětem, na jejíž organizaci se 
Ludmila Honzová významně podílela. Výtěžek 
z této akce putuje každoročně na dobročinné 
účely. Od devadesátých také často spoluorga-
nizovala recitační soutěže, divadelní předsta-
vení nebo dramaturgické dětské tábory.
Životní hereckou rolí pro ni byla Eržika Or-
bánová ve hře Stojí za to žít...?!, která vznik-
la úpravou Örkenyho Kočičí hry a Adivadlo ji 
uvádělo od roku 1999. Do role Eržiky se do-
kázala naplno vžít nejspíše kvůli podobnému 
přístupu hlavní hrdinky k životu. „Eržika měla 
problémy a potkalo ji i neště  stí, ona však ří-
kávala: Kdybych měla žít ještě jednou, nežila 
bych jinak. Byl to krásný život. A s tím mohu 
souhlasit,“ svěřila Ludmila Honzová.

V průběhu svého života se podílela na stov-
kách různých divadelních her, ať už jako he-
rečka či režisérka, pracovala na pohádkách, 
tragédiích, dětských divadelních hrách, ope-
rách a mnohém dalším. Je jisté, že její celá 
umělecká tvorba nejde vtisknout do jediného 
listu papíru. Svou kreativitu a nápady dokáza-
la i ve svém vysokém věku s láskou předávat 
dál svým pravnoučatům Aničce a Štěpánkovi. 
Nejen jim, ale i celé rodině, přátelům a diva-
delním kolegům bude už navždy chybět její 
elegance, nadšení pro věc a laskavost.

Čest její památce!
 Vít Halama
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Slovo zastupitele

Vážení spoluobčané, máme za 
sebou první měsíc nového roku, 
do kterého jsme vstoupili s nadě-
jí, že bude lepší, že se nás bude 
držet zdraví, tolik potřebné štěstí, 
že nám budou dělat radost děti, 

vnoučata, že se budeme bez obav 
potkávat s přáteli. Konec starého 
roku a začátek nového je dobou, 
kdy člověk tak nějak sám rekapi-
tuluje. 
Konec roku 2023 byl ve znamení 
zdražování, zvyšování cen ener-
gií, celostátních stávek a protestů 
učitelů a přepracovaných lékařů, 
nespokojených průmyslových 
pracovníků a odborářů, naštva-
ných obyvatel, kterým se propad-
la reálná mzda… a do toho všeho 
se pár dní před Vánoci stala nej-
horší masová střelba v zemi. Rok 
2024 zase bude rokem volebním. 
Na jaře tu jsou volby do Evropské-
ho parlamentu a na podzim do 
krajských zastupitelstev.
Dnešní příspěvek jsem ale ne-
chtěla psát negativně, protože 
v našem městě adventní a vánoč-
ní čas přinesl i radost v podobě 

nové výzdoby a sněhové nadílky. 
Ta vyvolala úsměv na tvářích těch 
nejmenších. Radovaly se děti, kte-
ré se mohly na pár dní vydovádět 
na sněhu. 
Starosti to naopak přineslo řidi-
čům, pracovníkům zimní údržby 
a energetikům, kteří se s nena-
dálou sněhovou nadílkou museli 
vypořádat. Za což si zaslouží naše 
díky a pochopení, že nemohou 
být v jednu chvíli všude. Řada do-
mácností se na Štědrý den dokon-
ce ocitla bez elektrického proudu 
a najednou se ten hektický vánoč-
ní shon zastavil. 
Práce a peníze se pomalu přesu-
nuly v žebříčku životních potřeb 
na první příčky. Neustále se za 
něčím ženeme a nezbývá nám čas 
na to, co je v životě důležité, na 
sebe samé, na rodinu a přátele. Při 
náhodných setkáních prohodíme 

pár slov, slíbíme si, že si zavoláme, 
sejdeme, protože právě nemáme 
čas. Ale ve stáří, až ho bude více, 
tak zase už nemusí být ti, s kým by-
chom ho chtěli trávit a radovat se.
Kdyby se vás dnes někdo zeptal, 
co vám v uplynulém roce udělalo 
radost v našem městě, jak byste 
odpověděli? Já mohu říci, že to 
bylo dokončení JV části obchvatu, 
začátek výstavby základních škol 
V Sadech a na Žižkově, dětské 
hřiště na Výšině…
A protože život nejsou jen ty ra-
dostné dny plné úsměvů a přiná-
ší nám i starosti, nemoci a ztráty 
bližních, naučme se radovat z ma-
ličkostí a pamatujme, že největší 
dárek, který můžeme někomu 
dát, je náš čas, naše pozornost 
a naše láska.
 Ivana Mojžyšková
 zastupitelka ČSSD

Pozor na platby předem!

Nakupovat a prodávat zboží na internetu je třeba s větší obezřetností
Počet lidí, kteří nakupují a prodávají na internetových portálech, se stá-
le zvyšuje a tyto obchody se těší velké oblibě. Ve virtuálním světě je ale 
třeba chovat se tak, aby se nakupující nebo prodávající nestal snadnou 
obětí podvodníka a o své peníze nepřišel. 
Pozor je třeba dát si při nakupování na webech a sociálních sítích, kde 
mohou být mezi prodávajícími podvodníci, kteří nabízenou věc ve sku-
tečnosti nevlastní a chtějí se pouze obohatit. Zájemce pak v takových 
případech zašle na účet prodávajícího peníze, zboží ale poté neobdrží. 
O skutečnosti, že nemusí dopadnout dobře nákup bazarového zboží, se 
přesvědčil muž, který si chtěl koupit osobní automobil. Zareagoval na 
zveřejněný inzerát a po vzájemné dohodě s prodávajícím zaslal na jeho 
účet zálohu ve výši téměř 60 tis. Kč, vozidlo ale nezískal a prodávající 
s ním ukončil veškerou komunikaci. 
Mezi okradenými je i žena, která na internetovém portále s bazarovým 
zbožím nabízela k prodeji bundu v hodnotě 200 Kč. Přihlásil se jí zájem-
ce, který projevil zájem o prodávané zboží a na její e-mailovou adresu jí 
zaslal odkaz na stránky vypadající jako internetové bankovnictví jejího 
peněžního ústavu, kam se poškozená přihlásila. Následně zjistila, že se 
do jejího bankovnictví přihlásila další osoba, která bez jejího vědomí 
v několika platbách odeslala z jejího účtu 25 tis. Kč. S velmi obdobným 
případem se setkala i žena, která přišla o více než 200 tis. Kč. Na inter-
netových stránkách s bazarovým zbožím prodávala dámskou bundu za 
necelé 2 000 Kč. Na inzerát opět reagoval podvodník, který jí zaslal pro-
střednictvím e-mailu falešný odkaz na dopravce, kde poškozená vypl-
nila veškeré osobní údaje včetně údajů k internetovému bankovnictví. 
Pachatel se dostal na její účet a bez vědomí poškozené uskutečnil více 
než deset finančních transakcí.

Pozor je třeba si dát také při nákupech na e-shopech. Mezi seriózními 
obchody se totiž mohou objevit i podvodné, nabízející neexistující zbo-
ží. Může se jednat o domácí spotřebiče, nářadí nebo třeba věci z oblasti 
motorismu. Zboží je mnohdy nabízeno za výhodné ceny, někdy i o desít-
ky procent levnější v porovnání s běžnou nabídkou. Platba na e-shopu 
je ale možná v podstatě pouze předem. Po zaplacení se pak kupující 
zboží nedočká a o své peníze přichází. Někdy se podvedený nakupující 
může setkat i s tím, že je mu doručeno zboží zcela odlišné od toho, které 
si objednal a zaplatil.
O téměř 25 tis. Kč přišla žena, která si v létě přes internetový obchod 
objednala matrace, za které zaplatila předem a objednávka jí byla ze 
strany prodávajícího potvrzena s dobou dodání do sedmi pracovních 
dní. Do dnešního dne objednané zboží nedostala, ani jí nebyly vráceny 
peníze a prodejce je nekontaktní. 

Jak se podvodníkům ve virtuálním prostředí bránit?
Při nakupování na internetu buďte obezřetní • 
Čtěte recenze týkající se internetových obchodů• 
Mnohé se dá vyčíst i v komentářích, popřípadě dohledat informace • 
o prodejcích na bazarových portálech 
Na platbu předem přistupujte jen u ověřených prodejců• 
Nenechte se až příliš ovlivnit podezřele nízkou cenou• 
Rizika s sebou nesou i nákupy ze zahraničních internetových stránek, • 
a to především v momentě reklamací apod.

 Martin Hron
 Krajské ředitelství policie kraje Vysočina

Pro naše bezpečí
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Ceny města

Nejlepší žáci základních škol za školní rok 2022/2023 si převzali cenu města
V sále Městského divadla a kina Ostrov předali zástupci města 18. pro-
since Ceny města nejlepším žákům základních škol za uplynulý školní 
rok. Město už po patnácté ocenilo tři žáky z každé havlíčkobrodské 
školy, jejichž zřizovatelem je město. Cenu předalo i žákům Základní 
a praktické školy U Trojice a odpovídajících ročníků víceletého gymná-
zia. Zřizovatelem těchto škol je Kraj Vysočina.

 Adepty na ocenění nominovali ředitelé škol a cena je odměnou ne-
jenom za jejich studijní výsledky, ale také všestrannost, pracovitost 
a píli. Při předávání obdrželo 21 žáků poukázku na peněžní odměnu. 
V případě prvního místa 5 tis. Kč, za druhé místo získali 3 tis. Kč a za 
třetí místo 2 tis. Kč. 

Zdenek Podrázský
1. místo
Zdenek byl v loňském roce žákem 9. ročníku. Tento přá-
telský a hodný žák je také výborným sportovcem. Úspěš-
ně reprezentuje školu v okresních kolech atletické a bo-
tanické soutěže. Ve volném čase hraje fotbal a tráví čas 
venku na hřišti s kamarády. Zdenda nikdy nezkazí žádnou 
legraci a práce se nebojí. Rád pracuje na školním pozem-
ku, kde se stará hlavně o pěstování zeleniny ve skleníku. 
Je oblíbený pro svoji milou a kamarádskou povahu.

Základní škola a Praktická škola, U Trojice 

Petra Bauerová
2. místo

Dávid Nemec
3. místo

Adam Přemysl Denemark
1. místo
Adam byl v loňském školním roce žákem 9. ročníku. Nej-
lepším žákem školy byl zvolen díky svým vynikajícím stu-
dijním výsledkům – po celou dobu školní docházky měl 
samé jedničky, dále díky své píli, obětavosti a mnoha dal-
ším osobním kvalitám. Je oblíbený mezi spolužáky a uči-
teli. Zúčastnil se mnoha soutěží a olympiád z dějepisu, ze-
měpisu, chemie a českého jazyka. Ve volném čase Adam 
aktivně hraje tenis, věnuje se filatelii a je chovatelem os-
máků. Adam se stal právem posilou havlíčkobrodského 
gymnázia.

ZŠ Konečná

Miroslav Jan Kubát
2. místo

Markéta Procházková
3. místo
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Tomáš Vandas
1. místo
Tomáš Vandas byl v loňském roce žákem 9. třídy. Je chyt-
rý, všestranně nadaný a po celou dobu studia na základní 
škole dosahoval vynikajících výsledků. Jeho silnou strán-
kou je chemie a matematika, nad rámec běžné výuky 
se účastnil soutěží a olympiád. Pochvala mu mimo jiné 
náleží i za pomoc při organizaci Dne otevřených dveří 
a moderování předávání závěrečného vysvědčení žákům 
devátých ročníků. Tomáš se aktivně věnuje i sportu, mezi 
jeho oblíbené patří stolní tenis, frisbee. Tento milý a v ko-
lektivu oblíbený chlapec je také vášnivým čtenářem.

ZŠ Nuselská

Anna Šimánková
2. místo

Olga Marková
3. místo

Natálie Šindelářová
1. místo
Natálie Šindelářová byla v loňském roce žákyní 9. ročníku. Po 
celou dobu školní docházky patřila k nejlepším ve třídě. Vždy 
se poctivě připravovala na výuku a byla ochotna se o své 
vědomosti podělit se spolužáky. Natálka má dobré organi-
zační schopnosti a širokospektrou oblast zájmů. Účastnila se 
olympiád, např. dějepisné, z českého jazyka, ale i matema-
tické pythagoriády. K jejím velkým zálibám patří už několik 
let gymnastika a tanec. Byla součástí týmu, se kterým získala 
dvojnásobný titul Mistryň České republiky v soutěži Česko se 
hýbe. Medaile získává i jako členka HB SKI TEAMu.

ZŠ Štáflova

Anna Čermáková
2. místo

Vítězslav Žák
3. místo

Tereza Vaňková
1. místo
Tereza Vaňková byla v loňském školním roce žákyní 
9. ročníku. Studovala s výborným prospěchem, vždy 
měla samé výborné. Účastnila se různých vědomostních 
soutěží. V olympiádách z českého jazyka, chemie a fyziky 
se probojovala do okresních kol, ve fyzikální olympiádě 
postoupila do kola krajského. Díky svým znalostem se 
dostala i do celorepublikového finále Ekonomické olym-
piády. Terezka je nadaná i v uměleckém směru. Ráda zpí-
vá a velmi dobře maluje, vytvořila obrazový doprovod ke 
třem vybraným knihám.

ZŠ V Sadech

Žaneta Žampová
2. místo

Misheel Bukhbilegt
3. místo

Šimon Kotlas
1. místo
Šimon Kotlas byl v loňském školním roce žákem 9. roční-
ku. Vždy zodpovědně plní své povinnosti, jeho charakter je 
podpořen skromností, pracovitostí a inteligencí. Každý svůj 
názor si dokáže rozumně obhájit a nebojí se ani veřejného 
vystupování. Vždy studoval s výbornými studijními výsledky 
a reprezentoval školu i v mnoha soutěžích. Největšího úspě-
chu dosáhl v Matematickém klokanovi, v  soutěži Hledáme 
nejlepšího mladého chemika ČR či sportovní soutěži Pohár 
rozhlasu. Šimon má čas i na sport, je dvojnásobným vicemis-
trem České republiky v řecko-římském zápase.

ZŠ a MŠ Wolkerova

Adam Sochor
2. místo

Barbora Bouchnerová
3. místo

Matěj Pavliš
1. místo
Matěj Pavliš byl v loňském školním roce žákem kvarty 
(9. ročníku) osmiletého gymnázia. Je pracovitým a ctižádo-
stivým studentem. Má rád matematiku, fyziku, chemii a bi-
ologii. Jeho ctižádostivost se mimo školu projevuje v obo-
ru šachů, ve kterém patří mezi českou juniorskou špičku. 
V loňském roce obsadil celkově osmou příčku v šachovém 
žebříčku České republiky v silné konkurenci stejně starých 
studentů. K jeho silným stránkám patří také empatie, dou-
čuje slabší studenty češtinu a matematiku. Pomáhat lidem 
je podle Matějových slov jeho životním posláním.

Gymnázium Havlíčkův Brod

Anna Allgaier
2. místo

Marek Rataj
3. místo
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Od každého trochu

Novoroční sestup do údolí Doubravky
Již po čtyřicáté zahájil Kub českých turistů v Havlíčkově Brodě nový rok 
sestupem do údolí Doubravky. Letošní počasí připomínalo spíš příchod 
jara než zimu, ale přesto se 76 skalních turistů sešlo na vlakové zastávce 
Bílek, aby se společně, v menších či větších skupinkách, prošli maleb-
ným údolím Doubravy. 
Řeka se místy zařezává až do 80 metrů hlubokého kaňonu a její koryto 
je pokryté balvany. Po deštivém počasí, které panovalo v čase vánoč-
ních svátků, se tak všichni účastníci mohli těšit z podívané na nezvykle 
velké a bohaté vodopády. Celé vycházce, ale samozřejmě předcházelo 
přání pevného zdraví, hodně ve zdraví našlapaných kilometrů po celý 
rok a hlavně sbírka KČT „Novoroční čtyřlístek“. Havlíčkobrodský odbor 
turistů se ke sbírce připojil po třinácté a na konto bylo letos odesláno 
4 811 Kč za 150 ks prodaných samolepek čtyřlístků. Všem turistům, kteří 
se sbírky účastnili, patří velké poděkovaní.
 Lenka Žáková,
 KČT, odbor Havlíčkův Brod

Domácí zdravotní péče: Odborná péče přímo u vás doma
V obcích s rozšířenou působností, jako jsou Havlíčkův Brod, Humpolec, 
Chotěboř a Světlá nad Sázavou každodenně poskytujeme odbornou péči 
přímo v domácím prostředí.

Mezi naše poskytované služby patří odběry biologického materiálu, ošet-
řování akutních i chronických ran, péče o stomie, aplikace injekční, inzu-
línové i infuzní terapie, kontrola zdravotního stavu, rehabilitační ošetřo-
vání, katetrizace močového měchýře u mužů i žen, péče o PEG, klyzmata 
a mnoho dalšího. Naším hlavním cílem je umožnit klientům zůstat ve svém 
přirozeném prostředí a zajistit ošetřovatelské úkony dle ordinace ošetřují-
cího nebo praktického lékaře.
Poskytujeme kvalitní zdravotní péči ve spolupráci s rodinou, s důrazem na 
individuální potřeby každého klienta. Naše certifikované a specializované 
sestry absolvují kurzy v oblasti podiatrie, krizové intervence, paliativní ko-
munikace a permanentní močové katetrizace u mužů. S těmito specializo-
vanými dovednostmi jsme připraveni efektivně reagovat na různé zdravot-
ní výzvy a zajistit optimální péči našim klientům.
Jsme oddáni poslání zajišťovat kvalitní zdravotní ošetřovatelskou péči v do-
mácím prostředí, kde klienti mohou pociťovat bezpečí a podporu svých 
blízkých. S námi je domov nejen místem odpočinku, ale i místem aktivní 
péče a uzdravování.

Domácí zdravotní péče  Domácí hospicová péče
+420 731 646 900   +420 731 883 010
chos@charitahb.cz   dhp@charitahb.cz

Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě  

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, ohlašovna evidence 

obyvatel: Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–
15.00 h. • Pá 9.00–14.00 h.

Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy jsou od začátku měsíce 
k dispozici na www.muhb.cz, Městském 

informačním centru a recepci MěÚ V Rámech

Radniční okénko na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  

Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 
18.00, 20.00 a 22.00 h.

K dispozici na DVD v Krajské knihovně Vysočiny, 
www.muhb.cz a www.hbin.cz

ÚŘAD ONLINE
Přes Úřad online je možné na www.muhb.cz využít:

Elektronickou podatelnu 
Formuláře ke stažení 

 Klikací rozpočet města 
 Rezervace termínu svatby 

Rezervace prostor na Staré radnici 
SMS Infokanál 

Elektronické podání vůči živnostenskému úřadu 
z počítače podnikatele 

Zjištění vyhotovení řidičského průkazu 
Připravené občanské průkazy a pasy k vyzvednutí 

 Dálkové objednání a zjištění stavu front na MěÚ HB

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty  

najdete na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady týka-
jící se údržby města (osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně) i veškeré připomínky 
k práci Technických služeb (svoz odpadů apod.)

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do domovní schránky  

Počet výtisků: 11 300 • Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné, 24 stran 

Distributor: Česká distribuční, a.s. 
Číslo vychází první pracovní den měsíce.

Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (šířka 200 x výška 266 mm)  7 700 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 900 Kč 
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)  1 700 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  800 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby) 50 Kč 
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, 
TIF • Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: CMYK • Bez 

spadávek a ořezových značek 
Přijímáme inzeráty v PDF, JPG, TIF nebo řádkovou 

inzerci.
Příjem inzerce na následující měsíc do 10. v měsíci. 
Platba hotově při podání inzerátu nebo na fakturu. 

Objednávku i příjem inzerátu je možné přijmout 
elektronicky.

Kontakt a podrobné informace  
Turistické informační centrum Havlíčkův Brod,  

tel. 569 497 353 a 357 nebo 723 444 778 
e-mail: hblisty@muhb.cz, adolezalova@muhb.cz

Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent.

Co, kdy, kde
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Městské divadlo a kino Ostrov
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Společenská rubrika, křížovka

Brodská miminka narozená  
od 17. 12. 2023 do 16. 1. 2024

• 17. 12. Morkus Kryštof, Siberová Rozálie • 28. 12. 
Hovorka Stella Karla • 2. 1. Pospíchalová Dorota • 7. 1. 
Kadlecová Hana • 11. 1. Saberi Matyáš • 16. 1. Chadi-
mová Rozálie

Sňatky konané v prosinci 2023
(snoubenci, kteří dali souhlas se zveřejněním)

9. 12. 2023
• Šneberk Jakub, Praha 10 – Trubanová Nina, Tekovské 
Nemce 
16. 12. 2023
• Hontar Oleksandr Serhijovyč (UA) – Suchareva Liana 
Oleksandrivna (UA)
• Štáfl René, HB – Dina Luz Rodriguez Camargo  
(Kolumbie)
Celkem se konaly tři svatby.

V tajence je židovské přísloví.

Správné znění tajenky z čísla 1/2024: Kniha je zahrada do kapsy.
Správnou odpověď ze 42 došlých vylosovala místostarosta Marie Rothbauerová.
Výhercem se stává Jaromír Krupka.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíč-
kův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v HB listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná odměna k vyzvednutí na Turistickém informačním centru, 
Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 

Městská policie Havlíčkův Brod
hledá nové kolegy do svých řad

Požadavky 
středoškolské vzdělání ukončené  

maturitou, věk min. 18 let, bezúhonnost 
a fyzická zdatnost. 

Životopis zašlete na e-mailovou adresu  
sceloud@muhb.cz,  

nebo zaneste osobně na služebnu  
MP Žižkova 34, Havlíčkův Brod.

Havlíčkobrodské listy na webu
Chcete si přečíst  

Havlíčkobrodské listy  
na webu dříve,  

než je dostanete do schránky? 
Potřebujete vyhledat informace  

ze starších vydání?
Stáhněte si náš měsíčník na  

www.muhb.cz  
pod odkazem  

Vedení města – Havlíčkobrodské listy. 

Doručení  
Havlíčkobrodských listů  

e-mailem
Chcete dostávat Havlíčkobrodské listy  

přímo do své e-mailové schránky dříve, 
než vyjdou v tištěné podobě? 

Napište na adolezalova@muhb.cz  
a do předmětu zadejte  

DORUČOVÁNÍ LISTŮ E-MAILEM.
Připište e-mailovou adresu,  

na kterou si přejete Havlíčkobrodské listy 
dostávat.
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Od každého trochu

U nás V Sadech záda nehrbíme
Jako poděkování za finanční příspěvek reha-
bilitačnímu oddělení Nemocnice Havlíčkův 
Brod získaný v rámci charitativního koncertu 
nám pan primář Motyčka nabídl preventivní 
vyšetření skoliózy páteře u žáků 6. tříd. 
Dle jeho slov se právě v tomto věku mohou 
objevit viditelné příznaky špatného držení 
těla či skoliózy, což souvisí s rychlým růstem.
Vyšetření dětí proběhlo v prosinci po před-
chozím souhlasu rodičů přímo ve škole za pří-
tomnosti pana primáře Motyčky a dvou reha-
bilitačních sester. Výsledky byly překvapivé, 
protože pouhých 6 dětí za 40 nemělo žádný 
problém. 
Na základě této akce se uskutečnilo společné 
setkání rodičů, dětí a rehabilitačních sester. Po 
krátké prezentaci byly rodičům sděleny výsled-
ky vyšetření a měli také možnost konzultovat 
možnosti nápravy. V rámci setkání předvedly 
rehabilitační pracovnice jednoduché náprav-
né cviky, které rodiče mohou provádět s dětmi 
sami. Zároveň byl rodičům předán kontakt na 
tyto zdravotnice, které poradí, jak postupovat 
u každého konkrétního dítěte dál.
Prezentace se účastnili i učitelé naší školy, kte-
ří doporučené cviky využijí nejen v hodinách 
tělesné výchovy, ale také v rámci relaxačních 
chvilek v ostatních hodinách. Domluvili se i na 
další spolupráci, při níž se naučí jednoduché 
sestavy vhodných cviků.
Velký dík patří panu primáři Motyčkovi i re-
habilitačním sestrám paní Hlaváčkové a paní 
Štěpánové.
 Milena Honsová
 ředitelka ZŠ V Sadech

Darujme si čas…
Vánoční dílny se staly v ZŠ Wolkerova každo-
roční tradicí, konaly se před první adventní 
nedělí. Letos jsme pro naše žáky, kteří přišli 
v doprovodu svých rodičů či prarodičů, připra-
vili třináct vánočních dílen. Rodiny si tak moh-
ly vyrobit vánoční dekorace, adventní věnec, 
namalovat si sklíčka, vyzkoušet si práci s drát-
kem, keramickou hlínou aj. Akce se zúčastnilo 
víc jak 400 lidí. Hlavní myšlenkou je darování 
času. Rodiny ho věnují svým dětem, stejně tak 

my darujeme svůj čas všem rodinným týmům, 
které za námi přijdou.
Akci jsme připravovali již několik dní dopředu. 
Bylo třeba objednat materiál, vánočky, na-
koupit občerstvení, v pátek odpoledne pro-
měnit třídy na dílny a těšit se na příchod ná-
vštěvníků. Letošní zima si s námi však pohrála. 
V noci Vysočinu zasypal sníh, obávali jsme se 
tedy, zda se všem podaří dostat se bezpečně 
do školy. Naše obavy se našt  ěstí nenaplni-
ly. My učitelé přicházíme do školy v brzkých 
ranních hodinách, abychom před příchodem 
návštěvníků doladili vše potřebné a mohli 
se na chvilku sejít společně v čajovně, dát si 
pečený čaj, ochutnat vánočku a popovídat si 
s kolegy. V pohodové náladě se poté rozchází-
me do dílen, kde se věnujeme celé dopoledne 
přihlášeným rodinám. V každé dílně jsou také 
přítomni pomocníci z řad žáků a ti se společně 
s učiteli, kteří nevedou dílny, starají o pohoš-
tění, aby se návštěvníci cítili dobře. 
O půl jedenácté se školou rozezní koledy. Hra-
je je sbor dětských muzikantů a všichni si je 
mohou společně s nimi zazpívat. V letošním 
roce se také poprvé do vánoční akce aktivně 
zapojil školní parlament. Připravil krabici přá-
ní, fotokoutek a vánoční kvíz. 
S potěšením můžeme říci, že se letošní vá-
noční akce vydařila a všichni jsme odcházeli 
s dobrým pocitem a vánočně naladěni. Už teď 
se těšíme na příští rok!
 Miloš Fikar
 ředitel ZŠ Wolkerova

Vánoční pásmo v MŠ Nuselská 
V polovině prosince proběhlo v Klubu Oko 
Vánoční pásmo dětí z organizace MŠ Korálky 
– z odloučeného pracoviště MŠ Nuselská. Be-
sídka byla v tak velkém prostoru poprvé, a tak 
jsme měli všichni trošinku strach i obavy… To 
všechno se však velmi brzy rozplynulo s první-
mi krůčky a tanečky těch nejmenších dětí. Pak 
se přidaly děti o stupínek starší, a nakonec ty 
nejstarší. Při společném zpěvu vánočních ko-
led i s rodiči se podařilo vykouzlit úsměv na 
tvářích všech přítomných a navodit tu pravou 
vánoční atmosféru.
 Jitka Kozlíková
 MŠ Nuselská

Trable našich dětí
Jak moc obsáhlé a niterné je toto téma jsme 
měli možnost poznat koncem loňského roku 
během konference pracovníků ve zdravotnictví 
v rámci celoživotního vzdělávání. Hned první 
přednášející Mgr. Petra Bradová se zamýšlela 

nad problematikou sebepoškozování a trápení 
se s vlastním tělem. Informovala, jak současná 
společnost vyvíjí tlak na dokonalý vzhled a do-
spívající lehce propadají nepřiměřené kritice 
svého těla. O zvláštnostech výchovy dětí před-
školního věku, o vytyčení mezníků správné vý-
chovy tak, abychom docílili harmonického vý-
voje dítěte, také o významu pohybu, referoval 
sportovní kouč Mgr. Rostislav Helštýn. 
Dále následovala šokující část věnovaná do-
mácímu násilí a sexuálnímu zneužívání dětí. 
Jak můžeme těmto obětem pomoci, jaké 
signály vnímat, na koho se obrátit a jak po-
stupovat, když máme dojem, že se v našem 
okolí něco podobného děje? Správný postup 
vysvětlila Mgr. Petra Petrů. 
Závěr konference patřil Mgr. Adéle Mikulo-
vé a Mgr. Josefu Březinovi z týmu duševního 
zdraví pro děti a mládež. Předmětem jejich 
činnosti je prevence vzniku duševních potíží 
dětí a mládeže. Zaměřují se na přímou podpo-
ru dětí a spolupracují se školami i rodinami.
Doufáme, že i tentokrát jste byli spokojeni 
s obsahy témat, která byla během dopoledne 
prezentována, a že tato konference byla pro 
všechny přítomné přínosná, překvapivá i nu-
tící k zamyšlení. Zúčastněným děkujeme za 
vytvoření příjemné atmosféry, pořadatelkám 
za perfektní organizaci a bezproblémový prů-
běh celé akce. Velké poděkování patří všem 
přednášejícím za kvalitu jejich odborných pří-
spěvků.
 SZŠ a VOŠZ Havlíčkův Brod

Zimní pobyt si děti z Nuselské užily
V předvánočním čase v době od 18. do 
21. 12. prožilo 30 žáků čtvrtých tříd krásné 
a pohodové dny na zimním pobytu v přírodě. 
Letos jsme využili ubytování na chatě Jedlová 
a lyžovali jsme v Deštném v Orlických horách. 
Žáci se kromě lyžování věnovali i výuce a ve-
čery trávili v družné zábavě při hrách a tanci. 
Poslední den jim počasí moc nepřálo, a tak 
navštívili krásný Třebechovický betlém (zvaný 
též Proboštův). Moc děkujeme za výbornou 
spolupráci a pomoc  rodičům, T. Tůmovi, To-
movi a Terce. 
 A. Tůmová
 ZŠ Nuselská
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Program přírodovědného centra
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Služby a nabídky

Bohoslužby
Římskokatolická farnost – Děkanství

Rubešovo nám. 173, e-mail: farnosthb@seznam.cz, tel. 
569 427 707 Mgr. Oldřich Kučera, děkan, tel. 731 402 
249, kaplan Mgr. Ing. Stanislav Jílek, tel. 732 305 424,  
www.farnosthb.cz. Ne: 9.00 NPM HB, 17.00 nemoc-
niční kaple (1. neděli v měsíci), 18.00 NPM HB • Po: 
18.00 NPM HB • Út: 18.00 NPM HB (23.4.–2.11. 
kostel sv. Vojtěcha) • St: 8.00 NPM HB • Čt: 10.00 DpS 
Husova, 14.00 Psychiatrická nemocnice pav. 10, 17.00 
eucharistická adorace, 18.00 NPM HB • Pá: 10.00 DpS 
Reynkova, 18.00 NPM HB • So: 8.00 NPM HB (1. sobo-
tu v měsíci), 18.00 NPM HB 

Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, HB. Vedení sboru: Martin Petr, 
martin.pohled@seznam.cz, 569 421 029, 776 592 319, 
https://kshb.pageride.cz/. Bohoslužby: MDKO, vchod 
F z boku u kina, Pá od 17.30 – Modlitební hodina ve 
sboru, Ne 10.00 – Bohoslužba

Církev adventistů sedmého dne
Aleš Kocián, e-mail: alkocian@centrum.cz, tel. 739 345 
651. Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1 (sídlo Českobra-
trské církve evangelické). Info: https://hb.casd.cz/

Českobratrská církev evangelická
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm,  
tel. 739 244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz,  
http://horni-krupa.evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 
(vždy program pro děti). Kavárnička a biblická hodina: 
St 16.00 Dorost: St 17.45 (dle dohody) Biblický kroužek 
pro děti: Čt 15.30 Mládež: Pá 20.00 (dle dohody)

Sbor Církve bratrské
Strážná 1364, www.cbhb.cz vždy aktuality k aktivitám 
níže, tel. 774 910 807, e-mail: Daniel.litvan@gmail.com 
Bohoslužby: Ne 9.30, Biblická hodina: St 18.00 Klub 
pro děti Mravenci: Pá 16.30 Klub mládeže: So 18.00 
Další aktivity vždy na CBHB.CZ

Církev československá husitská 
Náboženská obec Havlíčkův Brod

B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, e-mail  
ccshhb@seznam.cz. Administrující farář Mgr. Fran-
tišek Tichý, tel. 736 265 817. Úřední hodiny na faře: 

Út a Čt 14.30–17.00 Bohoslužby: Ne 10.00 v Husově 
sboru, v zimním období na faře v modlitebně
Kolumbárium je otevřeno denně od 8.00–18.00 hod. 
a slouží k ukládání uren s popelem zemřelých všem 
zájemcům ze širokého okolí. 

Starokatolická církev
Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. nemocniční kaple 
Povýšení sv. Kříže, Nemocnice HB

FOKUS Vysočina
Smetanovo nám. 279, HB, tel. 775 151 497, e-mail:  
stredisko.hb@fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz 
Centrum duševního zdraví, komunitní tým, tým 
podpory v zaměstnávání, Sociální podnik FOVY s.r.o., 
774 151 495, e-mail: anna.simonova@fokusvysocina.cz 
Chráněné dílny: 5. května 356, tel. 569 421 248, email:  
fokus.vysocina@fokusvysocina.cz  
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potře-
bujete podporu při nalezení a udržení vhodné práce? 
Můžeme Vám pomoci: Tým podpory v zaměstnávání 
Smetanovo nám. 279, Havlíčkův Brod 

Informační a poradenské centrum Vysočina o.p.s.
Horní 197 (3. patro), HB, tel. 602 178 864, e-mail:  
inpc.capkova@gmail.com, www.poradenstvi-vysocina.cz 
Řešíte jakýkoliv existenční problém? Obraťte se na 
nás. Konzultační den Po 8.00–12.00 a 13.00–15.00 h. 
Bezplatné psychologické poradenství a sociálně právní 
poradna pro rodiče samoživitele a oběti domácího 
násilí – tel. 602 178 864

Kalamajka folklorní soubor
nabízí možnost účinkování jak dětem tak dospělým 
v souboru (tanec, zpěv, muzika). Zkoušky jsou v tělocvič-
ně Gymnázia HB každý pátek, předškolní děti 16.30–
17.15, dorost 16.30–17.45, dospělí 18.00–20.00. 
Kontakt na všechny sekce: e-mail fskalamajka@seznam.cz,
telefon 605 240 091, web https://kalamajka.cz/, 
Facebook https://www.facebook.com/fskalamajka, 
Instagram https://www.instagram.com/fskalamajka/

Oblastní charita Havlíčkův Brod
tel. 569 426 070, e-mail: sekretariat@charitahb.cz, web: 
hb.charita.cz, Facebook: Oblastní charita Havlíčkův Brod

Charitní ošetřovatelská služba
Zajistí kvalitní zdravotní péči klientovi v jeho domácím 
prostředí ve spolupráci s rodinou. tel. 731 646 900, 
e-mail: osepece@charitahb.cz

Domácí hospicová péče
tel. 731 883 010, e-mail: domacipece@charitahb.cz

Odlehčovací služby
Podpora a pomoc pečujícím osobám v každodenní péči 
o rodinného příslušníka či osobu blízkou, tel. 603 416 546, 
e-mail: dvorakova.eva@charitahb.cz

Centrum osobní asistence
Zajistit lidem v nepříznivé životní situaci takovou 
podporu, aby mohli podle svého přání zůstat co nejdéle 
doma a žít obvyklým způsobem života
tel. 777 630 447, asistence@charitahb.cz
Půjčovna rehabilitačních a kompenzačních pomůcek

tel. 739 396 195, e-mail: rychla.alexandra@charitahb.cz

Šipka i Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi
Odborná podpora a pomoc rodinám, které jsou ohro-
žené nebo zasažené nepříznivou sociální situací.
tel. 734 267 292, e-mail: sas@charitahb.cz

Středisko rané péče
Pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji 
nebo se zdravotním postižením. tel. 777 741 449, 
e-mail: ranapece@charitahb.cz

Občanská poradna
Boženy Němcové 188, 580 01 Havlíčkův Brod , 
tel. 569 425 630, e-mail: poradna@charitahb.cz

Charitní domov
Pomáháme těhotným ženám nebo jednotlivým rodi-
čům pečujícím o dítě, kteří ztratili bydlení, řešit jejich 
složitou životní situaci. Tel. 731 646 843,  
e-mail: domovhb@charitahb.cz

Nízkoprahový klub BAN!
Služba sociální prevence se zaměřením na snižování 
rizik vyplývajících z životní situace nebo životního stylu 
mladých lidí. tel. 737 223 898, e-mail: ban@charitahb.cz

Dětská skupina Brodští Broučci
Je poskytována s pravidelným celodenním provozem 
péče o děti od dvou let do zahájení povinné školní do-
cházky, tel. 734 261 529, e-mail: broucci@charitahb.cz

Mateřské centrum Zvoneček
tel. 603 845 132, 734 267 423,  
e-mail: mczvonecek@charitahb.cz

Dobrovolnické centrum
tel. 731 604 757, e-mail: dobrovolnik@charitahb.cz
 
Psychocentrum – manželská a rodinná poradna  

Kraje Vysočina, p. o.
Dobrovského 2915, HB. Po,Út 7.00–17.30, St 7.00–13.00, 
Čt 7.00–15.30, Pá 7.00–13.00. Tel. 734 354 085, e-mail: 
poradna.hb@psychocentrum.cz, www.psychocentrum.cz

Sportovní areál Letiště
Golf – Golf klub HB, tel. 606 930 315, In-line bruslení dle 
Pravidel pro pohyb na letišti, Rekreační lety Aeroklub 
HB, tel. 606 790 245, Občerstvení v budově Aeroklubu

Adiktologická ambulance Kolping
Pomoc a podpora při obtížích se závislostí.  
Tel. 774 991 624, www.ambulance.kolping.cz. Rolnický 
dům, Nádražní 397, HB

Centrum pro zdravotně postižené  
Kraje Vysočina, o.p.s., Havlíčkův Brod

Půjčovna kompenzačních pomůcek, sociální poraden-
ství. Mgr. Ilona Venzhőferová, Dobrovského 2915,HB
tel. 770 636 873, e-mail: czphbrod@volny.cz

Promedicus – domácí zdravotní péče
Dolní 1, HB, tel. 770 163 770. Dny pro veřejnost – každý 
pátek 9–15 hod.

Muži a ženy, o.p.s. 
poskytování Osobní asistence, www.muziazeny.cz, 
tel. 608 913 698

Senior Point
Rubešovo nám. 171 (budova AZ Centra), HB. 
Tel. 724 551 604 – Ilona Loužecká – koordinátor Senior 
Pointu HB, ředitelka Oblastního spolku ČČK, e-mail: 
ilona.louzecka@seznam.cz, www.oscck.cz

Solná jeskyně OÁZA
Chotěbořská 2943, HB, Po–Pá 8–12 a 13–18, 
tel.727 813 359, www.oazahb.cz, e-mail: info@oazahb.cz

Řádková inzerce
• Provádíme štukovaní, malování, natírání, bourací 
práce, zednictví, odlehčení zdiva, tel. 607 470 132.

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • Tísňové volání SOS 112  
• Technické služby, operativní hlášení závad 800 183 549  
• MHD 569 427 146 • BUS terminál 569 422 538 • Poruchy: 
el. proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, hlavní budova nemocnice  569 472 360
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice,  569 472 189
1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Zubní pohovost 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovostních 
službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův Brod,  
tel. 569 472 111 nebo je naleznete na  
www.onhb.cz/article.asp?nArticleID=994&nLanguageID=1
• 3.–4. 2. MDDr. Hlaváčová Romana tel. 775 848 445
Šupichova 4196, Havlíčkův Brod
• 10.–11. 2. Dr. Semchuk Alina tel. 569 453 246
Lánecká 970, Světlá n. Sázavou
• 17.–18. 2. MUDr. Kotrbová Věra tel. 569 422 741
Dobrovského 2023, Havlíčkův Brod
• 24.–25. 2. MUDr. Staňková Milena tel. 569 426 108
Dobrovského 2023, Havlíčkův Brod
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 denně 
MVDr. Štursa – 569 428 868, pohotovost 604 569 831 
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
VetHB Žižkov MVDr. Jan Šťastný, 724 704 470 i pohotovost 
MVDr. Daniela Mičkalová, 773 617 856 i pohotovost

Útulek pro kočky Mikeš HB, z.s.
Ledečská 2136, H. Brod • vedoucí útulku: mob. 724 537 411  
• Nabídka kočičího útulku na www.mikeshb.cz • e-mail: 

mikeshb@seznam.cz • Návštěvní hodiny: dle domluvy 
• Prosíme, kastrujte své i toulavé kočky. S kastrací rádi 

pomůžeme. • Účet sbírky na kočičky: 2300735542/2010

Útulek pro psy Mírovka 
Technické služby – Eva Rippelová, tel. 602 262 429,  

e-mail: erippelova@tshb.cz. Aktuální nabídka pejsků na 
www.muhb.cz, sekce Útulek pro psy.  

Návštěva po tel.dohodě.
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Krajská knihovna Vysočiny
www.kkvysociny.cz

1.– 29. 2. – Výlet do pohádek a pověstí – testík pro 
děti – soutěž je určena dětem od 6 do 15 let (regis-
trovaným dětským návštěvníkům KKV)
1.– 29. 2. – Čtenářská výzva 2024. Pojďte s námi číst 
knížky a plnit výzvu!
1.– 28. 2. – Komenský vesele a s nadhledem. Výsta-
va ilustrovaných citátů
2. 2. 18.30 – LiStOVáNí: STOP. Scénické představení 
projektu LiStOVáNí
5. 2. 16.00 – Pověsti staré a české. Představení 
divadla NAVĚTVI
6. 2. 14.00 – Duhové hrátky – zábavná odpoledne 
pro děti
12. 2. 17.00 – Čtenářský klub – pravidelná setkání 
s těmi, kteří rádi čtou a rádi si o knihách povídají, 
na téma Hledáme smysl života (knihy zaměřené na 
duchovno a osobní rozvoj)
15. 2. 9.00–16.00 – Zápis do letního semestru 
2023/2024 Univerzity volného času. Proběh-
ne v učebně v 1. NP / valecka@kkvysociny.cz / 
569 400 493
20. 2. 14.00 – Duhové hrátky – zábavná odpoledne 
pro děti
22. 2. 18.00 – Petr Kubný: Balkán na koloběžce. Petr 
Kubný je nadšený cestovatel, který se rozhodl využít 
neobvyklý dopravní prostředek pro svou poslední 
výpravu

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod
www.muzeumhb.cz

9. 1. – 3. 3. – Mizpah. Výstava obrazů Heshama Mali-
ka na téma historie Židů v Havlíčkově Brodě
12. 1. – 28. 2. – Nebe bylo plné hvězd. Výstava o per-
zekuci řeholníků a kněží komunistickým režimem
6. 2. 17.00 – Aleš Palán o opatu Vítovi Tajovském. 
Osobní vzpomínka a beseda s autorem rozhovorové 
knihy Člověk musí hořeti, Alešem Palánem
22. 2. 17.00 – Miloš Doležal: Životní příběh číhošť-
ského faráře Josefa Toufara

Galerie výtvarného umění
www.galeriehb.cz, tel. 569 427 035

8. 2. 16.00–18.30 – Workshop Tiffany (dospělí, místo 
je třeba rezervovat)
15. 2. 17.00 – Přednáška Mgr. Marcely Šášinkové 
k výstavě Zdenky Braunerové
24.–25. 2. – Kurz umělecké knižní vazby podle Bra-
dela (věk účastníků 15+, místo je třeba rezervovat)

KD Ostrov
www.kdostrov.cz, informace na 702 200 208

8. 2. 19.00 – Můžem i s mužem 2
10. 2. 20.00 – 1. Reprezentační odhtahářský ples 
HARBE CAR
23. 2. 18.30 – Ples – Škola informatiky Humpolec
24. 2. 19.30 – Ples zdravotníků

Filmové OKO 
www.filmoveoko.cz

7. 2. 20.00 – Karlos (sportovní dokument CZ/UK)
14. 2. 20.00 – Divadlo na plátně: Cyrano (romantic-
ké drama/komedie CZ)
21. 2. 20.00 – Sucho (drama CZ/DE/SK)
24. 2. 15.00 – Pohádkové OKO: Chlapec a volavka 
(animovaný/fantasy JP)
28. 2. 20.00 – Těžký rok (komedie FR)

Oblastní charita Havlíčkův Brod 
Mateřské centrum Zvoneček

Rubešovo náměstí 171, tel. 734 267 423
4. 2. 14.00 – Masopustní jarmark – tradiční maso-
pustní průvod, sraz u Skaut klubu v Horní 3188
6. 2. 16.00 – Kurz drátkování s Lucií Novotnou

7. 2. 16.30 – Ženský kruh – prostor pro setkání a sdí-
lení s Mgr. Pavlou Chamael Sedláčkovou
10. 2. 9.30 – Historie trochu jinak – přednáška o do-
sud stále ještě zamlčované a deformované historii
12. 2. – Valentýnské tvoření – dílničky
17. 2. 9.30 – Patchwork – kurz pro veřejnost
19. 2. 09.30 – Masopustní koláčky – pečení a vaření 
s dětmi
19. 2. 16.00 – Pleteme z pedigu – kurz pro veřejnost
20. 2. 10.30 – Domácí lékárnička o posílení imunity 
nejen v dětském kolektivu – přednáška s konzultací
22. 2. 10.00 – Divadlo pro děti: O Červené Karkulce 
– pohádka pro děti od 2 do 6 let
26. 2. 9.30 – Karnevalové tvoření – tvořivé a ruko-
dělné dílničky
29. 2. 9.00 – Karneval – dopoledne plné kostýmů 
a zábavy

Family point
https://havlbrod.familypoint.cz/, tel. 734 694 487

5. 2. 9.00–15.00  – SWAP-SHOP – Bleší trh výměnou
6.–7. 2. 9.00–16.00 – SWAP-SHOP – Bleší trh výmě-
nou – Výměna věcí ve SWAPu
14. 2. 15.00–17.00 – WORKSHOP – Valentýnské 
přání
26. 2. 14.00–16.00 – WORKSHOP – Výroba papíro-
vých dinosaurů

Klub českých turistů
www.kct-havlickuvbrod.webnode.cz

3. 2.– 30. Zimním Podoubravím – memoriál Ladisla-
va Dymáčka. Start od 07.00 hod. KD v Sobíňově
6. 2. – Přes Hamry a Hradec. Odjezd vlakem 
v 07.49 hod. do Horní Ledče. Trasa 7 km
7. 2. – Z Okrouhlice do Havlíčkova Brodu. Odjezd 
vlakem v 09.04 hod. do Okrouhlice. Trasa 10 km
11. 2. – 21. Za svatým Valentýnem – kaple sv. 
Antonína na Rounku. Odjezd vlakem v 10.03 hod. 
do Rantířova
13. 2. – Do Libice nad Doubravou. Odjezd vlakem 
v 08.03 hod. do Chotěboře. Trasa 7 km
14. 2. – Z Vysoké. Odjezd autobusem v 08.15 hod. z ter-
minálu č. 4, Pleas v 08.18 hod. do Vysoké. Trasa 10 km
17. 2.– 2. Pochod Rokštejn–Jihlava aneb Přepad-
neme Jihlavu! Odjezd vlakem v 09.08 hod. do Dolní 
Smrčné
20. 2. – Přes Skřivánek do Štoků. Odjezd autobusem 
v 08.05 hod. z terminálu č. 16. Trasa 7 km
21. 2. – Po vlastivědné stezce krajem Chrudimky. 
Odjezd vlakem v 08.03 hod. do Slatiňan. Trasa 8 km

24. 2.– Návštěva planetária v Hlinsku. Odjezd vla-
kem v 08.03 hod. do Hlinska
27 2. – Přes Věžnici do Polné. Odjezd autobusem 
v 08.15 hod. z terminálu č. 4, Pleas v 08.18 hod. do 
Věžnice–Dolní samoty
28. 2. – Z Hesova do Šlapanova. Odjezd autobusem 
v 08.12 hod. z terminálu č. 3. do Hesova

Vycházky za úsměvem
pravidelné vycházkové okruhy z H. Brodu. Odchod 
každé úterý v 16 hod. od Úřadu práce. Návrat zpět 
do HB

Relaxační vycházky
každý čtvrtek (mimo červenec a srpen). Odchod ve 
13 hod. od zastávky MHD Stavební škola. Návrat zpět 
do HB. Vedou: J. Hreha a F. Pithart

Zámeček Petrkov 
https://pamatniknarodnihopisemnictvi.cz/aktualne/

tel. 770 197 266
2. 2., 9. 2., 16. 2., 17. 2., 23. 2. 10.00–16.00 – Pro-
hlídka domu, výstav, možnost zhlédnout dokument 
Petrkov 13, poslech hudby z gramofonu v Modrém 
pokoji.
3. 2. 15.30 Koncert Ráchel Skleničkové, klavír, zpěv 
a Evy Blažkové, flétna, zpěv. Program: B. A. Černo-
horský, D. Ljubojevič, G. F. Händel, W. A. Mozart, 
F. Schubert, C. Franck a vlastní skladby
10. 2. 15.30 Expresivní šansonové písně Jany Vébro-
vé, harmonika, ve svěžím doprovodu kontrabasisty 
Petra Tichého
25. 2. 15.30 Julius Zeyer: Troje paměti Víta Choráze. 
Zeyerův text o lásce, víře v Boha a o neutuchající 
naději i planoucím srdci ožije v podání Lucie Trmíkové 
a spolku JEDL. Doprovodí je sopranistka Eva Hartová 
a pianista Filip Martinka
Výstavy: Auvergne / krajinou Henriho Pourrata 
Miloše Doležala a Františka Nárovce, Překladatel 
Jiří Reynek od Františka Nárovce, Ovce, Francouzští 
autoři a Petrkov, Ze zahrady, Nebe přichází po cestě – 
grafiky a obrazy Lucie Novotné
Informace a rezervace: Olga Steinerová,  
steinerova@pamatnik–np.cz
https://pamatniknarodnihopisemnictvi.cz/aktualne/
www.facebook.com/Petrkov13/
Ve všední dny návštevy v 10–15 hod. Nutná domluva 
předem: Radim Tregler, tregler@pamatnik–np.cz

Změna programu všech akcí vyhrazena.

Program kina Ostrov Havlíčkův Brod
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, www.mdko.cz. Předprodej kino: e-mail: rezervace@mdko.cz, 

 tel. 569 426 666 (1 h. před začátkem promítání). SLEDUJTE www.mdko.cz a FB: MDKOstrov

1. 2. 18.00  Jedeme na teambuilding
2. 2. 17.30  Tancuj Matyldo
2. 2. 20.00  Argylle: Tajný agent
3. 2. 17.00  Nerozlučná dvojka (3D)
3. 2. 19.00  Aristokratka ve varu
4. 2. 15.00  Wonka
4. 2. 17.30  Její tělo
8. 2. 17.00  Biograf SEN: Lítá v tom
8. 2. 19.00  Franta mimozemšťan
9. 2. 17.00  Nerozlučná dvojka
9. 2. 19.00  Jedeme na teambuilding
10. 2. 18.00  Aristokratka ve varu
10. 2. 20.00  Franta mimozemšťan
11. 2. 15.00  Noemova archa
11. 2. 17.00  Tajemství a smysl života
12. 2. 17.00  Wonka
12. 2. 19.30  Ferrari
13. 2. 17.00  Nerozlučná dvojka (3D)
13. 2. 19.00  Aristokratka ve varu
14. 2. 19.00  Premiantka

15. 2. 17.00  Noemova archa
15. 2. 19.00  Madam Web
16. 2. 17.00  Kočka a pes: Šílené dobrodružství
16. 2. 19.00  Franta mimozemšťan
17. 2. 17.30  Madam Web
17. 2. 20.00  Bob Marley: One Love
18. 2. 15.00  Kočka a pes: Šílené dobrodružství
18. 2. 17.00  Jedeme na teambuilding
22. 2. 19.00  Matka v trapu
23. 2. 17.30  Madam Web
23. 2. 20.00  Aristokratka ve varu
24. 2. 17.00  Kočka a pes: Šílené dobrodružství
24. 2. 19.00  Matka v trapu
25. 2. 15.00  Pohádkové odpoledne: Tlapková patrola ve  
 velkofilmu
29. 2. 19.00  Superžena
1. 3. 18.00  Matka v trapu
1. 3. 20.00  Duna: Část druhá
 
 Změna programu vyhrazena
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